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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Nagy elkeseredést keltett 
a jugoszláv szőlcekszportőrök között
a magyar kormány traxizítólí- 
lalmí rendelete
A filokszera veszedelemre való tekintettel adta ki 
a magyar földmivelésügyi minisztérium a rendeletet

A Reggeli Újság tegnapi közleménye, 
amely szerint a magyar föl dmtivélésügyi mii 
niszterium betiltotta a jugoszláv szőlő bér 
huzalaiul és tranzitáruként való szállítását 
magyaroi szági területen át,

óriási feltűnést kelteti Noviszádon és 
környékén.

Ez a hir egyébként nemcsak az exportőrök, 
hanem a noviszádi gazdasági körökben is 
renukivüi nagy visszatetszést váltott ki. A 
magyar királyi földművelésügyi miniszter
rendelete értelmében, amelyet a kelebiai ma­
gyar vámhatóságok távirati utón kaptak 
meg,

csak azok a szőlőszállitmányok engedi- 
hetük át magyar területen, amelyeknek 
ere ('étét és minőségét az illető állam 
fitopatologiai állomása igazolja, valá- 
miní azok a küldemények, amelyeknek 
a magyar királyi földművelésügyi mi(- 
ni-sztvr engedélyt adott Magyarország 
terüii'vére való szállításra.

A noviszádi kereskedelmi és iparkamaj 
rához érkezett jelentések szerint a magyar 
.töldmüvelésügyi minisztérium azt a kikö­
tést is tette, hogv

a feladónak pontosan meg kell jelölni 
az átvevő cím őt.

Ezek az intézkedések, amelyek sulyor 
san érintik a jugoszláv exportkereskedeil- 
inet, ana indították a noviszádi kereskef 
wlmi és iparkamarát, liogy

azonnal lépéseket tegyen a budapesti 
jugoszláv követségnél, valamint a kül- 
kcvrskvdeliiiet előmozdító intézetnél.

1 kccskcdvlnii kamara ebben az értelemben 
' • 'ísnapi nap folyamén telefonon interv <y- 
I . ll budapesti jugoszláv követségnél, v.i- 
anunf a beogradi külügyminisztériumban

Hasonló lépéseket tettek a noviszádi 
exportőrök is, akik a Reggeli Újság 
egiiapr s/funából értesültek a jugoszláv

MyuinSlcskivitclt veszélyeztető rendlelet 
roi. 17

zjt . ^keli Újság tegnap kérdést intö- 
ilu -uoviszádi kereskedelmi és iparkafc 
a r' lvz' »'ilyen intézkedéseket tett, hogy 
resk,.,raec^. veszedelmet elhárítsa. A keu 
kezft <"‘s iparkamara részéről a követ- 

1(ekes lelvilágositásokat kaptuk:
senimip-An,llilk ellenére, hogy mindezidcig 
« Y^auúos ért esi lé sí nem kaptunk
Ion int"..1V V?1nlan>mik erről a barátságtar 
^ érint;XÍ!'SLr<í1- amcU egyébként sulyo-

exportkereskedélntünk vitális ór-

dekeit, mégis magánhelyről szerzett érte­
sülések alapján azonnal megtettük a szük­
séges ellenintézkedéseket. Hangsúlyozzuk, 
hogy

semmi szükség sincs áriig hogy a ju­
goszláv szőlő minőségét bármilyen ha­
tósági "okmánnyal igazoljuk.

De a magyar kormány intézkedése cj.es el­
lentétben áll a jugoszláv- magyar keresi 
kedelmi szerződés tizenegyedik szakaszá­
val, amely szabad forgalmat biztosit a ju­
goszláv gyümölcsnek az átviteli kereskede­
lemben. Ezenkívül azonban súlyosan érinti 
az exportőrök érdekeit az a körülmény is,
h°gy

a magyar kormány vevőink címét akar 
ja megtudni, ami szintén ellenkezik a 
kereskedelmi szerződéssel.

Éppen az idei év igen jó kivitelt ígér 
friss szőlőnknek, ami annál fontosabb, mi­
ntán a szőlőtermelők ebben az évben sem 
vár iák a bor árának emelkedését., még ke­
vésbé pedig nagyobb borkivitelt, ami napi- 
ról-napra csökken. A kereskedelmi kamara 
éppen erre a körülményre való tekintettel 
már két hónappal ezelőtt mozgalmat indíL 
tott. bpgy a Dunabánság területén ellenőr­
ző állomást állítsanak lel, hogy szülőnk mif- 
nőségc a külföldi piacokon is versenyképes 
lehessen Mindezek az intézkedések azzal 
biztatlak, hogy a szőlőexport nagy mérték­
ben megélénkül. \z elmúlt esztendőben kö­
zel busz millió dinár értékű szőlőt száll ik­
tattunk külföldié és az idei évben azt re­
méltük. hogy ez a kivitel megötszöröződik.

A magyar földművelésügyi miniszté­
rium intézkedése rendkívül súlyosan 
érinti a szőlőkivitelt azért is, mert a 
szőlő kizárólag Kelebián át szállítható 
külföldre,

egyrészt azért, mert az ut Ausztria és Cseh 
Szlovákia felé sokkal rövidebb, mint Mari­
boron keresztül, másrészt pedig azért, mert 
az osztrák határon át történt szállítás rend­
kívül megdrágítaná a szőlőkivitelt. Kétség- , 
teleli, hogy a magyar földművelésügyi 
minisztérium intézkedése következtében idei 
szőlőkivitelünk véglegesen megbukott, mert 
abban az esetben is, ha a magyar kormány 
visszavonná a rendeletét, amig ez megtörté­
nik, a szőlőszezón már elmúlt. Ezidőszerint 
tizenöt vágón szőlő áll ekszportra készen 
az ország belsejében és tiz vágón áll Kele­
bián.

A szőlőkiviteli tilalomra vonatkozólag 
ekszportkörökböl még a következő érdekes 
információkat kapjuk:

A magyar földművelésügyi minisztéri­
um augusztus tizennyolcadikán adta ki a

szóbanforgó rendeletét, amelynek értelmé­
ben

filokszéraveszedelem miatt minden kül­
földi szőlőszállitmány magyar terüle­
ten való átszállítása tilos.

Egyes kivételes esetekben a miniszté­
rium csak akkor adhat engedélyt az átviteli 
szállításra, ha azt nemcsak az illető ország, 
hanem a magyar hatóságok kelebiai ellen­
őrző szervei is megvizsgálták. Amint a lenti 
rendeletből látjuk, Magyarország tulajdon- 
képen nem tiltotta meg a szállítást, hanem 
csak védekezik a jugoszláv szőlő lílokszé- 
rája ellen. Mindenesetre érdekes, hogy

a magyar kormánynak csak szölőeksz- 
portunk harmadik hetében jutott eszé­
be ez a védekezés, de még érdekesebb 
az, hogy filokszéraveszedelem ép abba 
az időbe esik, amikor a magyar szőlő- 
ekszport megkezdődött.

Érthető, hogy a magyar kereskedelem 
védekezik a jugoszláv verseny ellen. Érthe­
tetlen azonban az, hogy u nemzetközi ke­
reskedelmi szerződések periódusában min­
den jogi formulát lábbal lehet tiporni.

Jelenleg a szülőkivitel kellős közepén 
vagyunk, ami tiz nap alatt le log peregni. 
Ezen idő alatt

Noviszád környéke mintegy százötven 
vagon szőlőt 3—f> millió dinár értékben 
ekszportáihatna külföldre.

Öt millió dinár külföldi tőkének kell 
ezen az utón államunkba befolynia, öt millió 
dinárt kellene szőlőtermelőinknek kapniok 
fáradtságukért, hogy adósságukat kifizet­
hessék, adófizetési kötelezettségüknek ele­
get tegyenek és családjukat télen át fenn­
tarthassák. Az a szőlő, amely nem kerül 
kivitelre, legjobb esetben bornak használ- 
hátó fel, de a mai bortuiterinelés idején ez 
már nem jelent tőkét, hanem vsak felesleges 
terhet, ami a borárakra is nagy visszaha­
tással lesz s visszahatással lesz azokra a 
körökre is, amelyek a borkereskedéssel fog- 
lalkoznak.

A magyar földművelésügyi minisztéri­
umnak ez a rendelete szőlőtermelőinket

súlyos összegekkel károsítja meg és a 
fruskagórai szőlőtermelők vcvöerejét e- 
rősen lecsökkenti.

Ezek a szőlőtermelők, látva a noviszá­
di piacon a hatalmas mennyiségű eladatlan 
szőlőt, nagy elkeseredéssel nézik az ese­
ményeket és ez az elkeseredés sokkal töb­
bet árt a nemzetközi kereskedelmi össze­
köttetésének kiépítésének, mint amennyit 
száz a nemzetközi föderáció megalakítása 
mellett elhangzó kijelentés használ.

Illetékes helyen megcáfolták a zagrebi 
Novosti munkatársának blédi interjúját, 

amelyet egy állítólagos „jóiértesült 
személytől“ szerzett

Beugródból jelenti az Avnln: Illetékes helyen 
felhatalmazást kaptunk arra, hogy megcáfoljuk a 
zagrebi Novosti munkatársának azt az interjúját, 
amelyet lilédben egy állítólagos „jólértesült sze­
méllyel“ lefolytatott és amelyben az illető személy 
a Bulgáriához való viszonyunkról és a Habsburg 
restauráció kérdéséről nyilatkozott. Az illetékes 
„mértékadó egyéniség" nyilatkozata teljesen alap­
talan. 1
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A munkások szásai rohamot intéztek
egy Iliiéi szövőgyár ellen
A rendőrség szétverte a tüntető tömeget, mi­
közben egy embert a rendörlovak agyontapostak

Le Havre (randa kikötőben tegnap sztrájkba léptek a nmnkások

Parisból jelentik: Az északfranciaorszáj­
éi sztrájkmozgalom még egyre tart és teg­
nap Liliében véres zavargásokra került a 
sor a rendőrség és a sztrájkoló munkások 
között.

A munkások ugyanis rohamot intéztek 
egy szövőgyár ellen, amelyben sztnájkL 
törők dolgoztak és mindenáron be akad­
tak tömi a gyár területére.
A mintegy ötszáz lányi tömeg kétszer 

is rohamot intézett a rendőrök ellen, akik 
lqvas segítséget kaptak.

A Lovasrendőrök bevágtattak a tömegé­

be és eközben a lovak egy munkást at 
gv (mtapostak.

A tüntetéseknek csak a késő éjszakai 
órákban vetettek véget.

Le Havreban a kikötőmunkások tegnap 
ismét sztrájkba léptek és megtagadták a 
hajók rakományainak kirakását. Egy olasz 
és egy angol gőzös kénytelenek voltak el­
hagyni a kikötőt anélkül, hogy áruikat ki 
tudták volna rakni. A hajóstársaságok megs 
'fenyegették a kikötőmunkásokat, hogy na 
a sztrájkot huszonnégy óra alatt nem szün­
tetik meg, valamennyinket elbocsátják a 
szolgálatból.

Újból köddé vált egy legendás
örökségi hir

Szegény pesti napszámos volt Bugyi Gáspár és nem
amerikai milliomos

Annak idején a Reggeli Újság is fog­
lalkozott a tordai Bugyi család 45 millió 
dolláros amerikai örökségének hírével, a- 
melyet a Buenos /Xyresoan utód nélkül el­
halt Bugyi Gáspártól örököltek. Minthogy 
az utódállamok összes újságjai nagy cik­
kekben emlékeztek meg erről az örökség! 
ről, megindult a hajsza az óriási örökség 
Után.

A tordai és hetini Bugyink, mintegj ti­
zenkilencen, megbízták dr. Sejteri Miklós 
becskereki ügyvédet érdekeik megvédésével 
aki azután eljárt a külügyminisztériumban 
és amerikai hatóságoknál. Hosszú kutatás 
után kitűnt, hogy

egy Bugy1 Gáspár nevű egyén sohasem 
lakott Buenos Ayresben, tellát ott nem 
is halt meg cs igy a milliós vagyon szer­
te foszlott a levegőben.

Bácska Palánkán él azonban egy Bugyi 
János nevű gazda, aki külön utakon indult 
el az örökség meghódítására. Ennek a Bu­
gyi Jánosnake gy Marko vies nevű szilbási 
egyén volt a tanácsadója, aki helyette le­
velezett állítólag mindenfelé és ugylátszik 
sikerrel, mert a tordai Bugyi család kapott

most levelet a pálinkái Bugyitól, aki azt 
írja nekik, hogy

az örökség meg van és ő írást kapott, 
hogy azlonnal menjen ki Amerikába fel­
venni a pénzt.

Kérdezi, hogy hajlandók-e a tordaiuk hoz- 
zájárulni az amerikai ut költségeihez.

Közben dr. Sejteri tovább kutatott a 
legendás Bugyi Gáspár személye után és 
kétségtelen bizonyítékokat szerzett, hogy

Bugyi Gáspár 1912-ben Budapesten sze­
gény napszámosként meghalt.

Minthogy a palankai levél ugylátszik 
valami misztifikáció, vagy esetleg csalási 
kísérlet, Sejteri ügyvéd le véli leg i cisz ól i- 
-totta Bugyi Jánost, hogy közölje vele ki 
az; aki őt Amerikába hívja.

„ Ha ez a válasz nem lesz kielégítő, úgy 
Sejteri ügyvéd' bűnvádi feljelentést teszj

ismeretlen egyén ellen csalási kísérlet vé­
gett.
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ka cimü lapnak 1929. november 19-én meg­
jelent számában cikket irt, amelynek er 
gyes kitételei súlyos felségsértést tartalmaz­
nak. A lap nem Jugoszláviában jelenik meg 
ugyan, de mint

Soksies József szubotieai hirlapirönak 
a Napló munkatársának a tárgyaláson 
elhangzott vallomásából megállapítást 
nyert,

a lapot belföldön is olvassák és az töl>1 tök­
nek, igy Soksies József hirlapirönak is jár, 
ennélfogva a bíróság úgy tekinti, hogy a 
vádlott a felségsértést jugoszláv területen 
is elkövette.

Az ítélet ellen a vádlott és védője t'e- 
lebbezést jelentettek he. Makszimovies ve­
zetőügyész három napon belül fogja betel­
jesíteni esetleges felebhezését. Az ítéletbe 
a vizsgálati fogságban eltöltött öt hónapot 
és iegy napot beszámította a bíróság. A 
bíróság az Ítélet megszabásánál enyhítő köt- 
rülménynek vette Jeges József büntetlen elő 
életét és családi állapotát.

Derült és meleg az időjárás
Középeurópában

•••
Később növekedő felhőzettel esőhajlam várható

Az azori maximum újabb nyúlványa mindjobban 
északkelet felé terjeszkedik, az angolországi de­
presszió is északkeletre szorítkozik. Nyugaton az ooe 
áni légáramlás megélénkült s többhelyütt kiadós 
csapadék indult meg. Olaszországban, a Kárpátok­
ban és a Balkánon derült és meleg az időjárás. 
A tegnapi nap folyamán Oroszország is az anticiklon 
hatásköréivé jutott, meleg kontinentális légáramlás­
sal.

Hazánkban az idő derült és meleg. A hőmér­
séklet ismét emelkedőben van. Csapadék csak el­
vétve fordult elő.

A meteorológiai megfigyelések szerint
egyelőre változás nem várható, később nö­
vekedő felhőzet és esöhajlam, némi hősiily- 

lyedéssel valószínű.
Noviszádon tegnap délben 27 fokot mutatott a 

hőmérő. Az idő általában derült és meleg. Az 
ország többi részében is emelkedett a hómérsrkl -t, 
csak Szlovéniában ködös az. idő. I egnupi átlagos 
hőmérsékletek: minimum Plexije 4, maximum Mosz- 
tár és Bród 25 fok Celziusz.

A szubotieai törvényszék
kémkedésért és ielségsértésért

három évre ítélte Jeges József volt szubotieai, 
utóbb kelebíai hírlapírót

A szubotieai Napló munkatársának vallomása alapján beigazoltunk találta
a vádat a bíróság

A szubotieai törvényszéken dr. Vaszir 
lj.cvics Ejuba elnökhelyettes hármas biroi 
tanácsa három napi főtárgyai nős után ked­
den déli tizenkét órakor nyilvános tárgya- 
Jáspn Jiirdette ki az Ítéletet Jeges József 
volt szubotieai, utóbb kelebiai hírlapíró bűn! 
ügyében, akit kémkedéssel és sajtó utján el 
követett íclsógsérléssel vádol az állam­
ügyészség.

A bíróság bűnösnek mondta ki a vád­
ban és

gainak ötévi le I függeszt cséré ítélte.

A bíróság az Ítéletben örökre kitiltotta Je­
ges Józsefet Jugoszlávia területéről és el­
rendelte, hogy büntetésének kitöltése után 
tol one utón távolítsák el az országból.

Az Ítélet indokolása szerint a bíróság 
a tárgyalás adatai alapján bebizonyítottunk 
látta, hogy Jeges József jegyzeteket és raj­
zokat készített magának a határszéli kato­
nai vonatkozású tárgyakról, amelyeket el­
fogat ásak or megtaláltak nála. Jeges Jó­
zsef a Jánoshalmán megjelenő felső Bács-

Szabadlábra helyezték Raubinger
János becskereki autókereskedőt,

akit azzal gyanúsítottak, hogy
megkárosította a vasúti pénztárt

»*•

A vádtanács megállapította, hogy nem Ionig 
fenn hüneselekmétiiyi

A becskereki rendőrség hétfőn este le­
tartóztatta Rauch inger Jánost, a f iát autó 
mobilgyár volt becskereki képviselőjét, a i 
azzal gyanúsítottak, bog yl928-ban autóm 
kapott a Boga parti állomáson " tán veti e , 
miután azonban nem volt pénze, U'lf e* vs e- 
Faragó László államvasuti ellenőrt, ahi 
ra kért, hogy adja ki neki az utamc e *-.’ 
árut liitelbe. Faragó ki is adta az au o '- s 
Rauchingcr azonban állítólag nem 1/1 
ki az árupénztárnok követelését.

A letartóztatás Faragó László szombat, 
öngyilkossági kísérletével kapcsolat )«m 
tént. Faragó ugyanis az árupénzt a i ,an ‘ 
fordult hiányok miatt akart megvan 
élettől

s vallomásában többek között azt 
dotta, hogy Rauchingcr is súlyosa ■ b 
károsította.
A becskereki törvényszék v^a‘,a^ 

tegnaj) foglalkozott Rauchingei e a je
sa ügyével és rövid tanácskozás u - ,,j.
delte szabadlábrahelyezését, mm a" . (.^cn 
lapitást nyert, hogy Rauchingcr j
már rendezte tartozását az állampenztai
szemben.három évi börtönre, továbbá polgári jor
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Lelkiismeretlen spekulánsok

100 millió dinárral megkárosítottak
az ország szegényebb lakosai!

Súlyos visszaélések az értékpapírok részlettörlesz­
tésre történt eladásánál

A Reggeli Újság már hónapokkal ezr 
előtt- foglalkozott azzal a botránnyal, amely 
az értékpapírok részletfizetésre való elállá­
sánál előfordult. Igen sokan károsodtak meg 
Novisz átlón is azáltal, hogy beugrott zug­
bankok lelkiismeretlen és sok esetben erő­
szakos fellépésű ügynökeitől részlet fizet ,'Sh 
re vásároltak értékpapírokat. \ vasáriakat 
már a megvételnél becsapták, mert rendr 
szerint kétszeres árat fizettettek meg ve­
lük és amikor két esztendő múlva a szerem- 
esetlen vásárló teljesen kifizette az érték­
papírok arát, akkor nem kapta meg az ér­
tékpapírt.

Sok vásárló nem győzte várni a hóna­
pokig tartó huzavonát, hanem a noviszádít 
rendőrségen tett feljelentést a zugbank el­
len. \ feljelentésnek azonban nem mindig 
lett foganatja, mert előfordult az is, hogy 
a hatóságok sem a bankot, sem annak tu­
lajdonosait vagy alkalmazottait nem találta 
meg és így a szegény emberek verejtékkel 
összeku porgaíott g)énze el veszett.

Most azután kipattant az egész visszás- 
élés, amely már az egész ország köz védi v 
menyét is íoglalkoztatja. Kitűnt, hogy nem­

csak beogradi ziugbankok alakultak a vá- 
sárlók becsapására, hanem Zagrebben és 
az ország más helyein ;s nagyban foglal­
koztak egészen bizonytalan alapú pénzinté­
zetek értékpapírok részleteladásával.

Szakén ók v éleménye szerint ezek a zug 
intézetek,

száz millió dinárral károsították meg
az ország szegényebb lakosságát.

Az ügynökök nagyon j 1 kiszemelték ál­
dozataikat: az irni-olvasni nem, vagy csak 
alig tudó földműves es munkás nép kői­
re ben helyezték el részlet fizetési iveiket, 
azzal az Ígérettel, ha a részleteket kifizetik, 
megkapják az értékpap. i okát. Főleg ha dir 
kártérítési nyeremény kötvényeket és Vörös 
kereszt sorsjegyeket adtak el, mert ezek­
kel nagy nyereményeket is el lehet érni.

I ermészetes, hogy ez a nagyarányú visz 
szaélés súlyosan érezteti hatását mindén 
tekintetben és ezért komoly pénzügyi kü|- 
Tök most azt várják, hogy .íz illetékes hat- 
lóságok olyan intézkedéseket foganatosít­
sanak, amelyek lehetetlenné teszik ennek 
a bűnös visszaéléseknek tolv tatását.

A román lapok szerint a liberálisok és a kormány­
párt kibékülése uj fázist jelent Románia 

belpolitikai életében

A román kormány lemond és a liberálisoknak adja át a helyét

Bukarestből jelentik: A hetek óta Zajló
román ilitika válság legnevezetesebb
seményu az hogv a kormánypárt és a l', i>v- 
rólis partok között megtörtént a ki hoki*-

A román lapok u kibékülést v ilóságos 
s/euí szövetségnek nevezik, ami Honiár 
nia belpolitikai életének ui fázisát jiy 
lciifi.

A kormány lemondását szeptemberre 
varjúk és az a meggyőződés, hogy libcrá- 
l‘s kormány alakulás v eszi át az uralmat.Ils kormány alak alá.-, v,™ 
Maniu miniszterelnököt szer 
iák haza

veszi át az uralmat, 
erda reggelre v ár-

Huszonöt millió dináros kölcsönre 
lenne szüksége Szombor városának

Egyelőre hat millió dinárt fordítanak beruházásokra
iovi me*? ‘"i'tdig le nem tárgyalt és igy 
hat* St|'|U lay><>11 szomhori költségvetésbe 
lv| 'u dniaron felüli összeget vettek 
iél 1U nU I,lííUM,kva- Kövezésekre bárom es 
lmn.il 1 u'nar* szeretnének fordítani, vsa- 

i " i“'lésére tél milliót, iskolák épétésére
Kyobh Vs 11 rkézi kutak túrására szintén iuv 
Uitinl ’ | lssz<‘Bl‘lvvi irányoztak elő. Mindezen 
dinái 'V X^M’v'liajiásáia csaknem hat millió 
tervln' ' d Ie.iáratu kölcsön felvétele lett 
költsécv a',0’ (í° vn,ieK Elvételét éppen a 
VontuU ^ Vs 1 ncm intézése akadályozzál. 
meenU ' Vllr°‘s,u,k olyan halaszthatatlan, Pénzt'&,Váí? melyekhez a
például , ., t'lö kell teremteni. Ilyen 

u la ,(>ru előttről fennmaradt adiós1-

ságok törlesztése és az A páti ni ut szenny»- 
viz levezető csatornájának befedése. Úgy 
érlesüliink, hogy a tanács ezekre a célok­
ra másfél millió dináros röv idle járatú köl­
csönt akar a helybeli pénzintézetektől fel­
venni. Mihelyt az ajánlattevésre felszólitolt 
intézetek ajánlataikat benyújtják, a ta­
nács ebben a kérdésben dönteni fog, ami 
sokáig nem várathat magára, mert pl. az 
adósságok törlesztési részlete szeptember­
ben már esedékes. A tanács szombati ülé­
sén elfogadta Ivkov főmérnök elaborálumát 
is az uccakövezésckre vonatkozólag, me­
lyet a Reggeli Újság még a múlt hónapban 

i ismertetett Az anyag rendelkezésre áll és 
I igy a munkádijakra lesz körülbelül három!

Péntektől

»#TARZAN• •
AZ ARANYSZÖRÜ OROSZLÁN. Csak 3 napig !
FIGYELEM! FIGYELEM 1

ELŐADÁSOK. 5, 7 és 9, vasarnap 3, 5, 7 cs 9 órakor

százezer dináron ielüli összegre szükség 
még ez év folyamán, mert a vállalatba adás 
szeptember 4-én mar megtörténik.

A megoldásra varó kél (lések sora azoitt 
ban nem merül ki, a már említett ut kövezés! 
iskolaépítés! stb. munkák elvégzésében. A 
villanytelep rekonstrukciója, a Azt. György 
és különösen a Szt. Háromság tér már ha­
laszthatatlan rendezése, a városháza épü­
letének átépítése, vágóhíd modernizálási:, 
piacok rendezése, parkírozás a most meg 
oldhatatlan vízvezetékről nem is szólva 
mind a közel jövőben kell. Iiogj megoldá: i 
nyerjen. Huszonöt millió dinárra lenne sziik't- 
ség e munkákra és a régi adósságok tölt 
lesz lé.sőre. Úgy értesülünk, hogy egy ily 
nagyobb összegű és hosszabb lejáratú köl­
csön felvételével dr. Makszimov ies polgár- 
mester szabadságáról való visszatérése után 
a tanacs komolyan foglalkozni fog. Ez csel­
ben Szom borban a munkanélküliség is egy 
időre megoldást nyerne a legtöbb (szakmá­
ban.

Kerekes Mátyás ölvén éves
Jubileuma

V mai rekordos, jubileumot, világban szerényen, 
csendesen, ahogy illik az ilyen évfomlóra. Becskere-» 
ken is jubilált egy egyszerű szegény ember: Kerekes 
Mátyás, hosszú éveken át volt kegyesrendi gimnáziu­
mi iskolaszolga, aki az idén volt ötvenedik alkalom­
mal búcsún 1 okiján, a vajdaságiak kedves búcsúja ró 
helyén: Maria Schnee-ben. Igénytelen jubileum ez, 
de mégis magasztosubb mint sok más, mert mögötte 
egy ötven év óta tartó sohasem lankadó Ilit erőssége 
húzódik meg, amely hitre pedig oly nagy szüksége 
lenne a mai embernek.

Kerekes Mátyás 1879 óta minden esztendőben, 
akár sütött a nap, akár zuhogó zápor esett neki-j 
indult augusztus 2-án Becskerekről és rótta a kilo­
métereket fáradhatatlanul, hittel a szivében, néha 
sokadmagával, néha kevesebben, hogy augusztus ne­
gyedikére odaérjen Tokijára a maga egyszerű sza­
vaival köszönetét mondani a Mindenhatónak, hogy 
újra épen, egészségesen megért egy esztendőt.

A bucsusok ötven esztendejéről nem sokat tud 
mondani külsőségeket. Egyszer olyan nagy árvíz 
volt az ötven év alatt, hogy Zsablján át nem me­
hettek, liánéin I ítélnek kerültek. Egyszer pedig a 
bucsusok körül hirtelen halált halt egy gyermek. 
Ezek voltak a szokatlan események. A háború alatt 
nagyon kevesen voltak, alig húszán mentek Becs­
kerek röl a búcsúra. De az idén már kétszázra nőtt 
a becskerekick száma és magán a búcsúja ró helyen 
tízezernyi tömeg volt, egész koesitúborral.

Ötven éven keresztül mindig szürkén, esemény­
telenül rótták négy napon keresztül az országutak 
végtelenségét fáradó testtel, de erős hittel a szivük­
ben és ez a hit meg is hozta nekik a gyümölcsét: 
a lelki békében, a megelégedettségben. Kerekes 
Mátyás, aki ötven éven keresztül vezette szent 
zászló alatt a bucsusok hadát az Isten anyja elé, 
szegény ember, máról-holnapra él, de olyan, nyugodt, 
csendes, kiegyensúlyozott a lelke, hogy megirigyel­
né sok-sok ember, akinek kincse, mindene van, amit 
a világ csak adhat neki. De a lelkek békéje — bi­
zony nem a világ cifraságától lügg!

Halálos automobilszerencsétlen- 
ség Zsombolya mellett

1 cmcsvárról jelentik : A zsomborjai tűz­
oltók vasárnap nagy tüzoltónapot rendez­
tek, amelyre az egész megyéből jöttek ven­
dégek. \z egyik tüzollócsoportot szállító 
teherautót, amelyen mintegy hatvan tűzoltó, 
volt, az aradi személyvonat elgázolta. Egy, 
tűzoltó szörnyethalt, tizenhatan súlyosan, 
négyen könnyebben megsérültek. A szeren­
csétlenség ügyében megindították a vizs­
gálatot.

l
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Meztelenre vetkeztettek és »«raboltak 
cs*y városi tanácsost Romania ban 

* az országúti rablók
Két vakmerő rablótámadás Jassy közelében

Bukarestből jelentik 
sz.águ 1 i rablótámadások

A romániai or- 
az utóbbi időben 

kezdenek ve zede me- mreevei olt mi. H tt­
on esi«. Jassy közelében az országúton lel- 
■egyverzett rablók megállították

Gorski Joan ezredes, barargici városi 
tanácsost, sofőrjével együtt kenyszjew- 
1 ették, hogy kiszálljon az autóból es 
p őrére vetkezzék.

Mikor ez megtörtént, a rablók össztf 
vagdalták az autó gumiját, a kocsit az a- 
-okba döntötték és elmenekültek. A városi 
rácsosnak és sofőrjének meztelenül, gya- 
02 kellett megtenniük az utat a lcgkozeleb 
oi csendőrőrsig, ahol jelentést tettek a \ak-

merő támadásról. .,
Ugyancsak hétfőn este meg egy rabló­

támadás volt Jassy közelében.

Azi országúton tiz állig felfegyverzett 
álarcos rabló támadta meg Katz Jenő 
jassyi kereskedőt, aki sofőrjével a kor 
zieli városba akart menni.

A kereskedőt mindenéből kifosztották, U- 
gyanekkor egy csendőrjárat haladt az or­
szágúton amely észrevette a rablókat es ül­
dözőbe vette őket. A rablók védekeztek és 
eközben erős tüzhat c lejlődött ki, amely­
nek során egy csendőr elesett.

A rablókat eddig még nem sikeriüt kéz 
rekeriteni.

Hí afridik visszavonulnak 
Peshavar alól

Az angol katonaság megtörte az aírídiak támadó erejét

hullai benszülött angol katonák őrzik az elfogott airidikat.

Massarykot Lévára várják

Prágából jelentik: A szlovenszkói cseh­
szlovák hadgyakorlatok alkalmával a ve­
zérkar Léván fog tartózkodni s ezekre a 
napokra a kormány több tagját is oda vár­
ják. Hir szerint maga Massaryk elnök is 
Lévára utazik, hogy megtekintse a had­
gyakorlatokat.

Londonból jelentik: Az afridi felkelés a leg- 
j abban Indiából érkező jelentések szerint vége 
álé tart. Az angol csapatok, főleg pedig az angol 
adirepülőgépek teljesen megtörték az afridi törzs 
arci kedvét és az afridik most már visszavonuló-

vcnnyolcőrán belül teljesen véget

ban vannak Peshavar alól. Mivel egyes távolabb 
eső törzsek még mindig támadásra készülnek, az an­
gol hadirepülők továbbra is a levegőben cirkálnak 
és a gyülekező csoportokat könyörtelenül lebom­
bázzák. Azt hiszik, hogy az afridik lel kelése negy-

A román sajtó nagy fontosság imák mondja 
az angol flotta konstanzaí látogatását

A király kihallgatáson fogadja az angol flotta parancsnokát

Bukarestből jelentik: Az angol hadiba- az angol haderő és flotta nagyobbszámu
k tegnap hétfőn megérkeztek Konstanzá- ■ latogatasa is követni fogja es ez a mostan 
JV lyguup ........  ..........  4' IA4HinL-tós Szov ictoroszorsza« ellen.

A magyarországi Szent Imre üunepsé- 
gek keretében Sincero Alajos bibornok 
pápai legálus, tábori misét pontifikált 

a Vérmezön

A tábori misén óriási embertömeg vett 
részt.

Budapestről jelentik: A Szent Imre ju­
bileumi ünnepségek első nagy közös niani- 
fesztáeiója tegnap délelőtt zajlott le azon 
az impozáns tábori misén, amelyet Sin- 
ceró Alajos bibornok, pápai legátus a Vér­
mezőn ponti fikáit óriási embertömeg jelen­
létében. Budapest különböző pontjain már 
reggel hét órakor gyülekeztek az egyes me­
netek, amelyek zene hangjai mellett vonul­
tak ki a Vérmezőre, hogy a tábori misén 
részi vegyenek. A misén nemcsak a magyar­
országi katolikus hívők tömege, hanem a 
küllőidről megjelentek is résztv ettek A 
Déli vasút pályaudvarával szemben a Vér­
mező közepén állították fel a tábori oltárt 
amelyet hatalmas biborsátorban helyeztek 
el. Az oltár két oldalán hat trónus volt 
a bibornokok részére, egy hatalmas trónus 
pedig külön a pápai legátus számára.

A tábori misén megjelent Serech Juszti 
nián magyar hercegprímás, lllond Ágost, po­
se ni bíboros, Piffl Gusztáv bécsi, 1 aulliaber 
Mihály müncheni és Lavitraus palermói bí­
boros érsek.

Sincero Alajos bibornok kilenc makor 
kezdte meg a tábori misét. A megjelent kö­
zönség először ősrégi magyar egyházi éne­
keket énekelt, majd a pápai legátus teljes 
főpapi ornátusban a szószékre lépett és ma­
gvar nyelvű szent beszédet mondott. e 
szed után a bibornok ünnepélyesen papai 
áldást osztott, majd felolvasták a teljes bú­
csút engedélyező papai levelet.

A Vérmezőn tiz órakor nyitották meg a 
magyar eucharisztikus kongresszust amely­
nek első beszédét Scréd> Jusztináin herceg- 
prímás mondotta, felszólítva a hi\ okit, io£,y 
kövessék saját élethivatásukban is Szent 
Imre példáját. Utána Boehle Kornél domon­
kosrendi perjel, majd Krueger Aladar mon­
dottak beszédet.

Tizenegy órakor a Tökölyi úti ünnepi
csarnokban ' a nemzetközi eucharisztikus
kongresszust tartották meg, nine >c r 
Apponyi Albert nyitott meg nagy beszcauei.

Ma nem kaphat kegyelmet
Prágából jelentik: A Slovensky Dcnik 

tegnapi számában vezetőhelyen fogta 'Oj“ 
azokkal a híresztelésekkel, hogy » u a 
gyei mi kérvényt nyújtott be es leg v"Zi c 
amnesztiában fog részesülni.

A lap szerint ez a kegyelem, amely alig
oal a tizenötéves fegyházbüntetés

a, ahol a román flotta ünnepélyesen fogad 
a őket. A román sajtó nagy cikkekben em- 
íkezik meg az angol flotta romániai lato- 
atásáról és azt igen fontos politikai jelen­
őség ün ele mondja. A látogatást rövidesen

. — —-- - - {—’ll
látogatás tüntetés Szovjetoroszország ellen.

Károly román király szerdán fogadja az 
angol flotta parancsnokának tisztelgő láto­
gatását.

Grenoble közelében a folyóba 
zuhant egy autóbusz

Grenobiéból jelentik: Hétfőn a város 
közelében borzalmas autobuszszcrcncsétlcn-

ség történt, l'.gy autóbusz amelyen hatvan­
két utas ült, egyik folyócska fölött áttörte 
a bid karfáját és a folyóba zuhant. Négy 
utas meghalt, tiz súlyosan megsebesült.

pár hónapi
kimondása után jönne, nevetségessé 
a csehszlovák igazságszolgáltatást.

tenne

8z angol légügyi minisztérium álianíö 
léghajóiéi atoi lemez Európa es AM"* 

kozott
1 amdonból jelentik : Az 

minsztérium az B 100 utjavoi M ,)Cjcienti, 
kommünikét adott ki, amc y , ' ,öZta- 
hogyaz H 100 és R 101 útjainak tapa^^ 
latai után rövidesen megindi ja ' - 
szeres légi összeköttetést London 
york—Montreal között.

rcnd-
Nevv-
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Európa egyik legveszedelmesebb
kalandora a noviszádi 
törvényszék bírái előtt

Tegnap kezdődött a noviszádi törvényszék büntetőtanácsa 
előtt a főtárgyalás Sajatovics Mihajlo bűnügyében — A 
tárgyalást a bizonyítási eljárás kiegészítése végeit augusz­
tus húszon hatodikára napolták el

A noviszádi törvényszék bűn tetőtanácsa 
előtt tegnap kezdődött meg annak a feltű­
nés tkeltő csalásnak a főtárgyalása, amely­
ről a Reggeli
megemlékezett.
hajló, aki

Újság is már több Ízben 
A vádlott Sajatovics Mi-

\ 924 augusztus ötödikén rendkívül fur­
fangos parasztfogással 300.000 dinárral 
károsította meg Plavsics Györgye saj- 
kásszentiváni malomtulajdonost.

Sajatovics 1924 augusztus ötödikén a 
noviszádi „Fehér Hajóban“ megismerkedett 
Plavsics Gyorgyéval, akinek Barics Jovan 
néven mutatkozott be és ez alkalommal 
azt mondotta, hogy húsz vágón lisztet akar 
vásárolni, amelyet Olaszországba kellene 
szállítania. A malomtulajdonos hajlandónak 
mutatkozott arra, hogy Sajatoviccsal együtt 
kösse meg az üzletet s mindketten abban 
állapodtak meg, hogy a pénzt közössen a 
Szrpszka Bankánál deponálják. Délután 
mindketten a noviszádi „Mozdony“ szálloda 
ban találkoztak, ahol már várt rájuk egy 
ember, aki Gasparovics Iván néven mutat­
kozott be. A szállodában megváltoztatták 
a tervüket és Sajatovics azt az ajánlatot 
tette, hogy

helyezzék cl mindketten a pénzüket egy 
vaskazettába.

Sajatovics elővett egy kazettát és a 
Plavsicstől kapott háromszázezer dinárt egy 
vörös kendőbe csomagolta, amelyet azután 
plavsics szemeláttára a kazettába helyezett 
el. Ez alkalommal

Sajatovics a piros kendőbe csomagolt 
pénzt egy másik csomaggal cserélte fel, 
amelyben azonban csupán értéktelen uj- 
ságpapirosok voltak.

Sajatovics ezután eltávozott és Plav­
sics csak későn délután vette észre a csa­
lást. Azonnal feljelentést tett a rendőrsé­
gen, amely megállapította, hogy a csalást 
Sajatovics Mihajló és Pejakovics Mii órád 
noviszádi ügynökök követték el. Az ügyész­
ség azonnal kőrözőlevclct bocsátott ki a 
csalók ellen, Sajatovicsot azonban nem si­
került megtalálni, mig Pejakovics időköz­
ben meghalt.

Sajatovics azóta több külföldi ország­
ban megfordult mindenütt különböző csa 
lásokat követett el. mig végre a francia 
rendőrség Párisban letartóztatta és a 
kiadatási eljárás befejezése után átadta 
a jugoszláv hatóságoknak.

Sajatovics kalandos előélete

A vizsgálat folyamán megállapítást 
nyert, hogy Sajatovics a világ egyik legve­
szedelmesebb szélhámosa. Viroviticán szü­
letett, ahol egy cipészmesternél a ,,borszak- 
“rát“ tanulta ki. A vidéki élet azonban nem 
felelt meg Sajatovics ambíciójának s igy 
»906-ban Amerikába vándorolt ki, ahol

csakhamar élénken résztvett az amerikai 
csempészet jól jövedelmező, de an­
nál veszedelmesebb műveleteiben.

,. kgy alkalommal a csikágói rendőrség 
rnjött manipulációira és a bíróság különbö- 
Zo csalasok miatt tiz évi fegyházra ítélte.

Sajatovics le is ülte a büntetést és 1920-ban 
visszatért Európába. Itt egy ideig Olaszor­
szágot és Franciaországot szerencséltette je­
lenlétével s több Ízben megfordult Nizzában 
és Párisban is, ahol a legelőkelőbb szállo­
dákban szállt meg. 1924-ben Jugoszláviában 
tűnik fel Sajatovics s ez alkalommal — 
miután Amerikában szerzett pénze fogytán 
volt —• Noviszádra is ellátogatott, ahol zse­
niális paraszt fogással 300.000 dinárt lopott 
Plavsics Györgyétől. Noviszádról egyenesen 
Zágrcbba utazott, ahol a mindig választéko­
sán öltözködő „dzsen timen“ a lopásbólcrc- 
dő pénz egy részének felhasználásával gar- 
derobját egészítette ki. Hétszáz dináros in­
geket és 180 dináros zoknikat vásárolt a 
zseniális szélhámos, mielőtt újabb kalandok 
hoz fogott volna.

Miután Zágrebban már nem érezte ma 
gát biztonságban, Olaszországba és Angim­
ba utazott.

Angliában azonban nem volt szerencsé­
je, mert a bíróság különböző csalások 
miatt hat havi börtönre Ítélte.

A büntetés kitöltése után ismét Nizzá­
ban tűnik fel a szélhámos, ahol azonban a 
jugoszláv hatóságok körözölcvele alapján le­
tartóztatták. A francia rendőrség Olaszor­
szágba toloncolta s onnan Rakekon át Ju­
goszláviába került, ahol már várták a ju­
goszláv csendőrök. A határállomásról Va- 
razsdinba kisérték Sajatovicsot, ahol ugyan­
csak különböző bűn cselekmény ek miatt he­
lyezték vád alá, miután azonban a tanuk 
nem igazolták a vád tárgyát képező bűncse­
lekményeket, a bíróság felmentette. Időköz­
ben azonban már a varazsdini bíróság előtt 
feküdt a noviszádi államügyészség kőröző- 
levele, melynek alapján Sajatovicsot erős 
csendőri fedezettel Noviszádra kisérték és 
átadták a törvényszék fogházának.

A tegnapi főtárgyalást dr. Belajcsics 
Vladimír elnök vezette, a vádlottat dr. Ada- 
movics Alckszandar védőügyvéd képviseli, 
inig a vádat Miesin Márko államügyész látja 
cl. Az elnök a vádirat felolvasása után el­
rendeli a vádlott kihallgatását.

Sajatovicsot, aki válogatott eleganciá­
val van öltözve, szuronyos börtönőr vezeti 
a terembe.

Fellépése biztos és sokszor kihívóan vi­
selkedik.

Az elnök kérdésére, hogy bűnösnek ér- 
zi-e magát, azt válaszolja, hogy már azért 
sem lehet bűnös, mert

a kritikus napon nem is tartózkodott 
Noviszádon.

Tagadja, hogy egyáltalában Noviszádon 
valaha is megfordult volna, igy tehát sem 
Plavsicsot, sem a többi terhelő tanút nem 
is ismeri. A vádlott azután elmondja, hogy

több évig Amerikában clt, ahol alkohol­
csempészéssel foglalkozott és nagyon 
sok pénzt keresett.

Mikor Jugoszláviába tért vissza, húsz­
ezer dollárral rendelkezett. Időközben csak­
nem minden küliöldi allamban is megfor­
dult, ahol nagyobb üzleteket kötött, csem­
pészéssel is foglalkozott. Emiatt több ízben 
is meggyűlt a baja a hatóságokkal, le is
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tartóztatták s ezért Jugoszláviában is, ahol 
csak megfordult, hamis név alatt jelentette 
be magát.

A vádlott ezután elmondja, hogy Plav­
sics csak úgy ismerte fel benne az állítóla­
gos szélhámost, hogy a vizsgálóbírónál tör­
tént kihallgatása alkalmával ő is jelen volt 
akkor, amikor a vizsgálóbíró a következő 
szavakkal fordult hozzá:

Ugy-e maga az a Sajatovics?

Határozottan tagadja, hogy bármilyen 
köze volna a paraszfogáshoz.

Védekezésében egyébként arra hivat­
kozik, hogy

augusztus ötödikén Zágrebban járt, a- 
hol az Engleszki Magazin nevű áruház­
ban több ezer dinár értékű ruhaneműt 
és fehérneműt vásárolt.

Ezt egyébként az áruház tulajdonosa, 
Szidor József is igazolni tudja.

Dr. Adamovics Alekszander, a vádlott 
kihallgatása után előterjesztést tesz, hogy 
Miesin államügyész helyett más ügyész kép­
viselje a vádat, mert Miesin egy Ízben azt 
mondotta, hogy Sajatovics feltűnően hason­
lít az időközben elhunyt Pejakovics Mikrád 
hoz, ebben az ügyben tehát érdekelt fél. A 
bíróság a védő előterjesztését elutasítja, 
mert ez csak a tárgyalás menetét befolyá­
solná.

Ezután az elnök Szidor József zagrebi 
kereskedőt, az Engleszki Magazin tulajdo­
nosát szólítja elő. A tanú elmondja, hogy 
Sajatovics csakugyan járt nála, de

az ő feljegyzései szerint nem augusztus 
ötödikén, hanem augusztus hatodikén.

A tanú bemutatja a megrendelőlapot, 
amely augusztus hatodikén van keltezve. A 
főkönyvben viszont ez a megrendelés au­
gusztus ötödikén szerepel. Ezt a tanú az­
zal magyarázza, hogy a könyvelő talán hi­
básan vezette át a megrendelési lapon sze­
replő összeget a főkönyvbe. A kereskedő e- 
gyébként elmondja, hogy Sajatovics ez al­
kalommal

huszonhétezer dinár értékben fehérne­
műt és öltönyöket vásárolt, többek kö­
zött hat inget, amelynek minden egyes 
darabja 700 dinár volt, egy tucat zseb­
kendőt 900 dinárért, tizenkét pár zok­
nit páronként 180 dinárért.

Egyáltalában mindenből, amit csak vá­
sárolt, a legjobb minőséget kívánta. A tanú 
kijelentése szerint a vádlott annakidején

kizárólag selyem alsóruhát használt és 
feltűnő eleganciával járt.

Az elnök ezekután elrendeli Szidor Jó­
zsef és Sajatovics szembesítését. A vádlott 
a tanúhoz lép és a következőket mondja:

— Hát nem emlékszik arra, hogy au­
gusztus ötödikén, amikor a selyem fehérne­
műt megrendeltem, ön azt mondta, hogy a 
számlát csa kmásnap ogja kiállítani ?

— Megengedem, hogy ez igy történt — 
válaszolja a tanú — de nem emlékszem reá.

A vádlott továbbra is megmarad amel­
lett, hogy

augusztus ötödikén tartózkodott Zágreb 
ban s ig ynem követhette cl Noviszá- 
don az inkriminált bűncselekményt.

Ezután a védőügyvéd és az államügyész 
is több kérdést intéznek a vádlotthoz, majd 
az elnök délután fél egy órakor megszakít­
ja a tárgyalást és folytatását délután négy 
órára tűzi ki.

A délutáni folytatólagos tárgyaláson a 
többi tanút hallgatta ki a bíróság, akik kö­
zül többen határozottan vélték felismerni 
Sajatovicsban azt az embert, aki Plavsi­
csot megkárosította. A bíróság magát Plav­
sicsot is kihallgatta, aki égre-földre eskü- 
dözött, hogy sajatovics csakugyan az az 
ember, aki a „Mozdony“ szállodában há­
romszázezer dinárt csalt ki tőle.
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A tanuk kihallgatása után a bíróság 
elrendelte, hogy

szakértők vizsgálják meg azt az alá­
írást, amely a „Mozdony“ szálloda be­
jelentési lapján augusztus ötödikéi dá­
tummal szerepel,

továbbá az ügyészség szerezze be azt a ka­
zettát, amellyel a furfangos csalás történt. 
A bíróság ezért augusztus huszonhatodika­
ra a tárgyalást elnapolta.

Uj p istap ti óta épül Pancsevon
A város vezetősége és a pancsevoi ke­

reskedők egyesülete többször eljárt mai az 
építésügyi miniszternél, hogy az elavult és 
szűk jelenlegi postaépület helyett egy mo­
sdom és a mai kor igényeinek megfelelő.pos­
tapalotát épitessen. A varos vezetőségé im^g 
a világháború idején a pancsevoi reí. egy­
házközségi i 1 a város középpontjában álló 
gyönyörű és hatalmas telket vásárolt enc
a célra. .

Az építésügyi miniszter Pánté lies Yeli- 
jbor a minisztérium posta és távírda osztá­
lya főnökének elnöklete alatt most egy bi­
zottságot küldött ki, mely a telket a cél­
éra tel csen alkalmasnak találta és ezen két 
millió dinár költséggel uj postapalota éph 
lését még a jövő tavasszal megkezdik és 
őszre már befejezik. Az építési költségeket 
az' állam viseli és a postatakarékpénztár c- 
lőlcgezi.

Egy feltűnően szép,
fiatal uríleány,

aki a nagybácsijait üdvözli a pálya­
udvaron és közben — kilopja a zseb­
tárcájukat

Budapestről jelentik: Nem éppen uj, de ugy- 
lálszik örökké aktuális trükköt használt a Szent 
Imre évi nagyarányú zarándoklat közönségének meg­
károsítására egy szélhámos lány, akit a feljelentők, 
mint „feltűnően szép, fiatal leányt“ Írnak le.

A Keleti-pályaudvarra befutó külföldi vonatokat 
izgatottan várja egy fiatal leány. Amikor az utasok 
kifelé tódulnak az üvegcsarnokból, hirtelen öröm­
sikollyal ráveti magát egy jókinézósü öregebb urra, 
akit össze-vissza csókol és közben boldogan csi­
csergi:

— Kedves bácsikám, csakhogy itt vagy, csak­
hogy megjöttél...

Az illető ur nagyot néz, neki semmiféle hu- 
gocskája nincs Budapesten, de ha van is, nem igy 
néz ki. Tiltakozni akar, udvariasságból persze, de 
a nő nem hallgat rá, még jobban neki esik, csó­
kolja, örvend neki, majd amikor az illető öregur 
mégis felvilágosítja tévedéséről, bocsánatot kér, az­
után tovább áll. Nemsokára, amikor az illető ur 
a pénztárcáját, vagy az óráját keresi, kisül, hogy 
minden értéktárgya eltűnt. Kétségtelen, hogy
u „feltűnően szép, fiatal lány“ rabolta el, miköz­
ben megjöttének örvendezett. Ugyanígy csinál a 
„nagynénikkel“ is, akiktől retiküljüket lopja el az 
élelmes szélhámosnő, aki szépségét és fiatalságát 
használja fel ravasz pénzszerzésre és ilyen formán 
az utóbbi napokban a különféle pályaudvarokon mint 
egy harminc férfit és nőt károsított meg, aztán nyom 
talanul eltűnt.

A szuboticai nyomdászok 
áltástfogla tak a városi 

nyomda ellen
A városi nyomtatványokra árlejtés kiírását kérik

A szuboticai nyomda tulajdonosok kérvényt intéz­
tek a városi tanácshoz, hogy ezentúl a városi sza­
bályrendeletek és a közhivatali bevásárlásokról szóló 
törvények szerint évenként kétszer írjanak ki árlej 1 
lést a városi nyomtatványokra. A nyomdatulajdono- 
sok beadványukban előadják, hogy a város eddig 
mindig árlejtés nélkül adta ki a megrendeléseket 
a városi nyomdának, holott a nyomda magánintéz­
mény, amely magán feleknek olyan olcsón vállal nyom 
látványokat, hogy a többi nyomda nem tudja velci 
felvenni a versenyt. i
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A beográdi katonai zászlócserével kapcsolatos 
ünnepségeken mindazok a tartalékos tisztek is 
kötelesek részt venni, akik az elmúlt Háborúban

a szerb lobogók alatt harcoltak
.....  ....—MBW» 1 ------

Az érdekeltek legkésőbb augusztus 23-íg jelentkezzenek a noviszádi 
városi katonai ügyosztálynál

A szombori kerületi katonai parancsnokság fő­
nöke a hadügyminisztérium rendeleté értelmében el­
rendelte, hogy

a beográdi katonai zászlócsere alkalmával 
rendezendő ünnepségekre mindazok a tar­
talékos tisztek is meghívandók, akik az el­

múlt háborúkban resztvettek.

összes tartalékos tiszteket értesíteni, tekintet nélkül 
arra, hogy állandóan abban a községben laknak 
vagy sem. Azok a tartalékos tisztek,

akik nem kapnak külön meghívót saját pa­
rancsnokságaik tói, kötelesek az illetékes 

községi hatóságoknál jelentkezni.

A noviszádi városi katonai ügyosztály felkéri 
az érdekelteket, hogy legkésőbb augusztus huszon- 
harmadikáig jelentkezzenek az ügyosztály hivatalos

továbbá a parancsnokok, gyalogsági, lovassági, tüzér­
ségi, katonai mérnöki és repülőezredbeli parancsno­
kok, akik a régi szerb zászló alatt harcoltak. A i helyiségeiben Futaki ut 13, első emelet 
városok és községek elöljárói kötelesek erről az i

a kelebiaigazdálkodó orvtámadóit
Tévedésből ütötték le Krnyanszkv Szít pant

A napokban mint megírtuk, ismeretlen tettesek 
Kelcbián letütötték Krnjanszki Szélöv jev S/tipán 
kelebiai gazdálkodót. Krnjanszki kilenc óra tájban 
elment hazulról és az uecán több legénnyel találta, 
magát szemben, akik

botokkal iejholtra verték.

Krnjanszkira eszméletlen állapotban csak haj­
nalban találtak rá és súlyos állapotban szállították 
a közkórházba.

A kelebiai csendőrség
kétnapos nyomozás után letartóztatta Kr­
njanszki támadóit. Cilice Simon és Tóth 

József gazdalegények személyében
akik elmondották, hogy egy Schächter nevű barát­
juk egy kelebiai lánynak udvarolt. Schockiert leakar- 

I Iák ütni és a sötétben összetévesztették Krnjanszki- 
j val. A szuboticai vizsgálóbíró tegnap kiszállt a 
í kórházba, de nem tudta kihallgatni Krnjanszkit, 
j aki még nem tért eszméletre.

Zsívkowícs Petar miniszterelnök 
tegnap Biédbe érkezett

A miniszterelnök Eledben Svegl tárcanélküli miniszterrel, valamint 
Uzunovics és Szrskics miniszterekkel találkozott

lilédből jelentik: Zsivkovics Petár mi­
niszterelnök tegnap reggel nyolc óra har­
minc perekor a ljubljanai pályaudvarra ér­
kezett és szalonkocsijában fogadta Birkma- 
yer bánhelyettest, aki beszámolt neki a dra- 
vai bánság ügyeiről. A miniszterelnök rövid 
ottartózkodás után Bléd felé folytatta út­
ját. A lestyei vasúti állomáson a miniszter-

elnök autóba ült és úgy folytatta útját liléd­
be, ahol a részére kijelölt apartmanba szállt 
meg. x j

Tegnap délben a miniszterelnök Svegl 
tárcanélküli miniszternél voll ebéden, ahol 
Uzunovics és Szrskics miniszterek is meg­
jelentek.

Tegnap délulán négy érakor óriási tömeg kisérte utolsó útjukra 
a zagrebi vasúti szerencsétlenség áldozatait

A gzászszertartásl Szrahincíek kananok nagy papi segédlettel végezte
nagy pajti segédlettel és a holttesteket -> 
Zagreb város által kiutalt sírhelyekre te­
met tték el A temetésen megjelent a 
a város és a vasutigazgatóság kiküldöttei, 
akik koszorút helyeztek a sírokra.

Zaarcbból leien tik: A zagrebi vasúti 
szerencsétlenség .áldozatait tegnap délután 
négy órakor temették ei óriási tömeg kísé­
retében. A temetőben már a kora délutáni 
órákban hullámzott a tömeg. A temetési 
szertartást Sztrahinsck kanonok végezte

\a
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llV()l . -■ —B-~-- 2 és tél győzelem és
zt],1 VS *"* poénnel leli első, inig Szombor 2 győ-s 

■s','(inü ^ P°^nnel második. IIu a kél elmaradt
ovi n' :latékos l'ósztvesz a versenyen, Szombor 
került'1 Y108“" vcrte volna Zagrebot s így belei- 
I nu a döntőbe, melyben most Beográd,

- M" » /llKrek) csapatai jutottak be. 
hun \ ''födnek a besurranó tolvajok Szombor- 
n>(imoz V|0111'101"' lciukörség több feljelentésre erélyes 
éjszakú k • CZ<*C^ 11 besurranó tolvajok ellen, akik 
lukásokb 11 rcnt*3zcrinl a nyitott ablakon út a 
*°Pnnk el' .!ULllnc*<; és onnan főleg ruhunemtteket 
az özvt I vHnaP éjjel Krizsúk József kőművesnél, 
hallgatóéi bajosnénál lakó Erg Lajos jog-
knisinárosn. i',l'Un'n^ Vásári cs Muto apatini úti 
^nünnen I -1 " besurranó tolvajok, akik min­
teti a lakó U,"'k'd loplak. A rendőrség figyelme/.- 
kát ás az Z'T\h08y éjszakára zárja be a lakáso 
rcnds;
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Római katolikus: Bernardo. Protestáns: Bernar­
do. Görög-keleti (augusztus 7) Damentije. A nap 
kcl 4 óra 45 perckor, nyugszik ül óra 37 perc-)' 
kor. A hold kel 19 óra 3G perckor, nyugszik 4 
óra 34 perckor.

Időjárás: (A noviszádi katonai meteorológiai 
állomás jelentése). Túlnyomóan derült idő az egész 
országban, ködös idő az ország északnyugati ré­
szein. A hőmérséklet emelkedőben van.

Időjóslás: Derüli és meleg idő az egész ország­
ban. Noviszádon derült idő várható. A hőmérséklet 
lő és 30 fok között fog változni.

— kinevez5s a noviszádi rendőrségnél. 
Dimitrijcvies Nevén, bácskapalankai szoJL- 
gabirót rendőrtiszt viselővé nevezték ki a 
noviszádi rend.;i igazgatósághoz

— kinevezések. V báni hivatal Szent a 
járás u t vá! ászt m,á ny á b a Szentár ól a követ­
kezőket nevezte ki: Pífeiícr István, Vujics 
Szava, Hajkovies Bozso és Borgyoski Dra,- 
gutin.

— Adófizetők figyelmébe. A szentai 
adóhivatal a negyedévi adófizetési határidő 
leteltével minden adófizetőtől a befizetés 
alkalmával adóvégrehajtási illetéket is szed.

— Újból szedik Szomborban az 1 szá­
zalékos átírási illetéket. A minisztérium is­
mét engedélyezte Szombor városának az 1 
százalékos városi ingatlanátirási illeték sze­
dését. Ennek az illetéknek a szedését annak 
idején a minisztérium eltiltotta s ezzel a vá­
ros jelentős bevételi forrástól esett cl. A 
mai minimális ingatlan forgalom mellett en­
nek az illetéknek most a városi háztartás 
szempontjából csekély jelentősége van.

— Szabadságon a szombori rendőrfőnök. Nédics 
Milan szombori rendőrfőnök megkezdte szabadságát. 
Helyettese Legetics Zsivojin rendőrkapitány, a be­
jelentő hivatal főnöke.

— \ áltozások a szombori árvaszéken, 
or. Pavlov les Fedor szombori árvaszéki el­
nökhelyettest nyugdíjba helyezték. Mijies 
ósivojin noviszádi báni könyvelőt az árva- 
sszékhez pénztárossá nevezték ki.

— Szombori sakkozók Zagvebban. A most le- 
jl|l}t zagrebi sakkversenyekre Szombor csapata is 

'nevezett. A szombori csapat két tagja Gracbcr és 
,ul'áth azonban nem mentek el Zugrehba s így 

?. csaPah e8y beográdi és egy zágrebi játékossal 
'egészítve játszott. Noha a két idegen játékos 
£ cröUetlc meg magát, Kuzsinszki és Konjovics
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második helyre került Zagreb csapata után, Nova 
‘Uiskat 4:11, V iroviticát 3 és félti és tél arányban

ineg Szombor. Zagreb

az ablakokat
2 erint *1

*aUsokba ablakon át hatolnak be a
lsi mert a besurranó tolvajok)

A szuboticai rendőrség több adó­
ügyet derített fel, amelyekben Sattler 

ügyvéd 60-80.000 dinárt kereseti
Mind többen jelen keznek a rendőrségen a megkárosított

panaszosok
A szubol ieai rendőrség az elmúlt napokban a 

legnagyobb aparátussal folytatta a nyomozást a le­
tartóztatott Sattler Manó szuboticai ügyvéd ügyében.

I A rendőrség szenzációs adatokat kapott arról, hogy 
Sattler és társai milyen módon jártuk el a kereske-i 
dokkéi szemben az egyes ügyekben. A rendőrség 
több oly esetet derített fel, amelyeknél Sattler Manó 
hatvan-nyolcvanezer dinárt keresett. A panaszosok 
most már mind nagyobb számban jelentkeznek a 
rendőrségen és mind Sattler Manó ellen tesznek.

feljelentést.
Szávics adóigazgató egyébként visszautazott No- 

viszádra, hogy ott felettes hatóságának a legújabb 
eseményekről beszámoljon. Értesülésünk szerint a 
nyomozás most már Noviszádra is kiterjed.

Sattlernek a szuboticai vasúti állomás garderób 
jában megtalált iratai között a rendőrség fontos ada­
tokat talált, amelyek erősen megkönnyítik az ügy 
végleges és teljes tisztázását.

H magyar földmivelésügyi minisz­
térium száz vagon filokszsramsn- 

tes szőlőt hajlandó átengedni
ion

egynvolcad, március 43.25, május 44.75. Rozs: Alig 
tartott. Szeptember 55.25, december 60.75, március 
65, május 67.

Winipeg. Irányzat: Alig tartott. Búza október 
91 egynyolcad, december 92 ötnyolcad, március 99 
egynyolcad.

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza október 7 
síi 2.25, december 7 sh 2.75, március 7 sh 3 öV- 
nyolcad.

A noviszádi kereskedelmi és iparkama­
ra, mint azt lapunk más helyén megírtuk, 
tegnap telefonon interveniált a budapesti 
magyar jugoszláv követségnél, hogy a ma­
gyar királyi földművelésügyi minisztérium 
vonja vissza a szőlő tranzitotilaImát, mert 
ez a tilalom a dunabánsági szőlőtermelők­
nek súlyos károkat okoz. A noviszádi ka­
mara intervenciójára a budapesti követség 
el is járt és ennek a közbelépésnek meg is 
volt a kellő eredménye, amennyiben a novi­
szádi kereskedelmi és iparkamara tegnap 
este távirati értesítést kapott, hogy a ma­
gyar földművelésügyi minisztérium megen­
gedte, hogy a noviszádi kereskedelmi ka­
mara területéről száz vágón filokszéramcn- 
tes szőlőt átszállítsanak Magyarországon, 
csupán ahhoz kötötte az engedélyt, hogy az 
átszállítandó szőlő filokszéraincntcsségéről 
bizonylatot kell kiadni. Noviszádi gazdasági 
körökben a magyar kormány rendelkezését 
nagy megelégedéssel fogadták.
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TÖZSDEZARLATOX
Kedd, augusztus 19.

A dinár árfolyama. Budapest 10.04 10.12, Becs
12.55—12.65, Prága 59.55 59.55, Berlin 7.41 7.43, 
London 274.3.

Beográd. Paris 222.59—220.59, London 274.84 
274.04, Ncvvyork 56.33—56.13, Amsterdam 22.73 
22.67, Berlin 13.475 13.445, Wien 7.9768 7.9468, 
Prága 167.53—166.73, Budapest 7.899—7.869, Genf 
1097.40 1094.40, Bukarest 33.83- 33.38.

Állampapírok: 7 százalékos beruházási kölcsön 
92.50—92, 4 százalékos agrárkölcsön 55.50, Itatna 
Steta prompt 452, decemberre 463.50 462, 1922 évi 
külföldi aranykulcson 89.50, Hipotekarna Banka 1927 
évi 7 százalékos kölcsöne 89.125, Nurodnu Banka 
7850.

Zürich. Beográd 9.12 hélnyolcad, Páris 20.22 
egynegyed, Budapest 90.19, London 25.04 egynegyed, 
Ncvvyork 514.12 és fél, Brüssel 71.85, Amsterdam 
207.12 és fél, Milánó 26.93 egynyolcad, Madrid 
54.87, Berlin 122.79, Bécs 72.67, Szófia 3.72 és fél, 
Prága 15.25 és fél, Varsó 57.70, Bukarest 3.06 hét- 
nyolcad.

Csikágó. Búza: Alig tartott. Szeptember 87.50, 
december 91 hétnyolcad, március 96.50, május 99.50. 
Tengeri: Csendes. Szeptember 94 ötnyolcad, decem­
ber 89 egynyolcad, március 91, május 93.25. Zab: 
Csendes. Szeptember 38 egynyolcad, december 41

es vissza
1930. május 25-tól szept. 1-ig

í enti idő alatt a magyar határ vízum. 
nélkül léphető át és a vizűm Budapestem 
67 százalékos kedvezménnyel (egyharmad 
árban) szerezhető be. A vizűm kéthavi tar 
tózkodásra jogosít.

Ugyancsak fenti idő alatt a Budapestre 
és vissza való utazásnál a magyar vasutak 
és a Dunagőzhajózási Társaság expres ha­
jói 50 százalék díjmérséklést engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti ée 
egyéb kedvezmények igénybevételére jogo­
sító igazolványok a budapesti Vallásügyi 
Kiállítás alkalmából kerülnek kiadásra ée 
a kiállítás megtekintésére is jogosítanak. 
Ezek az igazolványok darabonként hatvan 
dinár portó beküldése ellenében a követ­
kező helyeken kaphatók:

Beográd: Magy. ltir. Kereskedelmi Kép­
viselet utazási osztálya (Beográd, Jaksicse- 
va ul. 2), — Pulnik utazási iroda, Kolar- 
eseva ul. 1.

Szubotica: Kereskedők és Gyárosok 
Egyesülete, Lloyd, Általános Hitelbank ée 
Közgazda .sági Bank.

Bácskatopola: Takarékpénztár.
Novivrbász: Schmidt Frigyes, — Ta­

karékpénztár, Mezőgazdasági Bank.
Vdikibccskcrck: Takarékpénztár.
Szombor: Bácskai Gazdasági Egyesü­

let, Szeles 1 estvérek. Takarékpénztár.
Szenta: Gazdakör, Novoszel János tit­

kár, Kereskedők Egyesülete Általános Hitel 
bank.

V élik akik inda: Centralna Stedionica.
Noviszád: Kereskedelmi és Iparbank, 

Putnik utazási iroda, Lusztig Bankház és 
Merkúr bank.

Őszi jek: Jugoszlovenszka Banka, Le- 
vószláv Pápai.

Csákovcc: Hoffmann Elemér.
Novíbccsej: Általános Hitelbank.
Kula: Hitelbank.
Bácskapalánka: Kopecky Sándor.
Odzsaci: Takarékpénztár.
A magyar vasutakon való fóláru utazás 

a magyar alattvalókat nem illeti meg, s csak 
is azokat, akik nem magyar útlevéllel utaz­
nak Budapestre.

T



gsaaeSM**3 1930. augusztus 20

— Kinevezés. Gyorgyevics Szlobodan 
Szenta város polgármestere a városi korhaz- 
ban az üresedésben levő másodorvosi állas­
ra Des Lorente Verát nevezte ki.

A becskereki országos sakkverseny. A becskere- 
ki sakkverseny állása a tizenkettedik forduló után 
a következő: Nedeljkovics 10 és fél, Gabrovsek 
10 (1 függőben), Schreiber 9 és fél, Acsimovics 
és fél (1 függő), Hegedűs 7 és fél (1 függő), Hek- 
lay (5 és fél, dr. Alekszics 5, Herbatm 5, Sípra- 
4 " és fél (1 függő), Strauss 4 és fél, Baloghy 4, 
Puskás 2 és fél, Petrovics 2 és fél, Putnik t es 
fél. A verseny kedden zárult, utána következett a
dijak kiosztása. ..... . ..'

— Elfogták az újszeged! gyilkos alhirlapiro . 
Szegedről jelentik: A csendőrség a szegedi tanya­
kon elfogta Kőszegi Oszkár álhirlapirót, aki Újsze­
geden meggyilkolta Faragó Gizella huszonkilenceyes 
elvált fiatalasszonyt. A gyilkost tegnap szállították 
be az ügyészség fogházába és a beszállítást hatal­
mas néptömeg nézte végig.

— Bukarestiben és környékén te^-ed a 
gyermekparalizís. Bukarestből jelentik: A 
román fővárosban néhány nap előtt felle­
pett gyermek paralizis esetek uyty búkként/- 
ben, mint a környéken megismétlődtek. Ma­
gában Bukarestben eddig hét gyermekparar 
lizis fordult elő, amelyek közül hat halar 
los volt. A hatóságok minden óvintézkedést 
megtettek a veszedelmes járvány terjedésé­
nek megakadályozására.

_ Betöréses lopással vádolnak Magyarországon 
egy lezüllött grófot. Szegedről jelentik: A hódme­
zővásárhelyi rendőrség a budapesti rendőrség meg­
keresésére letartóztatta és Szegedre szállította gróf 
Nyári Miklós Pált, akit több betöréses lopással 
vádolnak, amelyeket Budapesten követett el. Mivel 
a lezülölt gróf ellen az a gyanú is felmerült, hogy 
Szegeden is bűncselekményeket követett el, a sze­
gedi rendőrség ebben az irányban is megindította a 
nyomozást, amely azonban negativ eredménnyel vég­
ződött. Nyári Miklós Pált szerdán Budapestre fog­
ják szállítani.

— A román Bogii csatorna kotrása. 
Becske Pékről jelentik: A Bega csatorna ro­
mán része a háború után annyira éli szál 
posodotl, hogy csak olyan ustzndyok .|árí­
hattak benne, amelyeknek legfeljebb kir 
leneven centiméteres mélyjáratuk volt. Ez 
természetesen azt vonta maga után, hogy' 
a Leherhajókat csak léiig lehetett megrakni, 
ami a szállítási költségeket tetemesen mű­
velte. Ezt a tarthatatlan állapotot végre 
illetékes román helyen is belátták és 1928t- 
ban megkezdték a román Bega kotrási mun­
kálatait, amellyel most augusztus elsejére 
készültek el. A román hajózási társaság 
most értesítette a munka befejezéséről a 
becskereki révkapitányságot. A jövőben a 
román Bega szakaszon másfél méter mély- 
járatú vizijármüvek közlekedhetnek és oly 
uszályok, amelyek ötven vagon áruval van­
nak terhelve. A szinajai konferencia után 
amely a jugoszláv—román gazdasági u- 
Igytittmüködést határozta cl éppen kellő idő­
ben érkezik a két ország közötti egyik leg­
fontosabb forgalmi ut megjavításáról szó­
ló hir.

— Öngyilkos kőművesmester. Vrsucról jelentik: 
Kautzner Kornél kőművesmester vasárnap sógorá­
nak háza padlásán felakasztotta magát, lettét va- 
lószinüleg súlyos betegsége miatt követte cl

— Egy millió pengő elsikkusztásával vádolják 
a magyarországi Tógazdasági részvénytársaságot. 
Budapestről jelentik: Zichy János gróf tegnap fel­
jelentést adott be a budapesti törvényszéken a ma­
gyar Tógazdaság és Halértékesitő r. t. ellen, ame­
lyet azzal vádol, hogy u bérbeadóit gazdaságban 
közel egy millió pengőt elsikkasztott. A feljelentés 
alapján a budapesti rendőrség tegnap lepecsételte 
a részvénytársaság Széchényi uccában levő hivatalos 
helyiségeit.

— Nehézségek a kenderázta tás körül. 
Bácsból jelentik: Miután a Mosfctonga az 
idén teljesen kiszáradt, a kendértermelő 
gazdáknak nagy gondot okoz, hol fogjak 
kenderkólójukat áztatni. Magánosok és ér­
dekeltségek a határban minden alkalmas 
helyen levő mélyedés, agyaggödör mellett 
inélykulakat ásnak és mesterséges ázitatókat 
létesíthessenek, amelyekben kenderüket meg 
áztathassák, nehogy olcsón zöld állapotban 
kelljen elkótyavetyélniük, miután ha a ken­
dert kidolgozzák, többet kapnak érte.

Kacsalesen 
—o—

— Ritka ünnep Earibulyon. Bácsból je­
lentik: A parabutyi r. kát. templom tornyai­
ra vasárnap délután húzták lel az uj keresz}- 
tet, ünnepélyes külsőségek és óriási nép tör 
meg jelenlétében. A kereszt felhúzás! ünf 
nepélyen a tűzoltó zenekar hangversenye­
zett.

— Nagy tűz a belacrkvai városi istállóban. Be- 
lacrkváról jelentik: Hétfőn délben a városi bika- 
istálló helyiségében eddig ki nem derített okból 
tűz ütött ki és a lelraklározotl széna és szalma 
elégett. A tűz okozta kár meghaladja a hatvan ezer 
dinárt.

— Szárazság! károk bejelentése. Szén- 
táró 1 jelentik: Sokan a báni hivatalhoz for­
dulnak értesítésért és felvilágosításért, hogy 
az elemi károkat, hol és hogyan jelentsék 
be, ami által a báni hivatalt felesleges munr 
kával terhelték meg. A báni hivatal, hogy 
a jövőben ezt elkerülje, felhívást intézett 
az összes községek elöljáróságaihoz, amely­
ben elrendeli, hogy értesítsék a közönséget 
arról, hogy ezentúl felvilágosításért ne a 
báni hivatalhoz, hanem az illetékes kataszr 
téri hivatalhoz, illetőleg igazgatósághoz for­
duljanak és ott jelentsék be az elemi káro­
kat.

— Megkezdődött az amerikai nemzetkö­
zi mezőgazdasági értekezlet. Newyorkból 
jelentik: Az Egyesült Államokban megren­
dezett nemzetközi mezőgazdasági értekezle 
tét hétiön nyitották meg. Az értekezleten 
a világ minden részéből jelentek meg kif­
lii'! kiöltek. Severing professzor, a német ki­
küldött mély beszéddel nyitotta meg az ér­
tekezletet és hangsúlyozta, hogy a mezői- 
gazda.sági válságot csak a nemzetek együt­
tes munkájával lehet megoldani.

— Rádiótulajdonosok figyelmébe. A 
szentai rendőrség felhívja az összes rádió­
tulajdonosokat, hogy rádiójukat 14 napon 
belül jelentsék be a rendőrségen (45 szám 
alatt). A rádió bejelentésnél a következő 
adatokat kell beszolgáltatni: milyen gyárt­
mányú, hány lámpás, kitől és mikor vásá­
rolták a rádiót.

— Bírósági letétek kiutalása. Az álla­
mi adóigazgatóság megküldte a városi adó- 
ldvatalnak mindazoknak a jegyzékét, akik­
nek a részére bírói letétből bizonyos össze­
get már kiutaltak, hogy azokat értesítse ar­
ról, hogy a kiutalt összeget legkésőbb szep­
tember 15-ig felvehetik. A pénz az adóigaz­
gatóságoknál veendő lel és a következő 
okmányokat kell bemutatni: az eredeti bí­
rósági kiutaló végzési és a szabályszerűen 
kiállított és fél százalékos bélyeggel ellá­
tott nyugtát.

— Ausztria érdeklődik a belacrkvai bor 
iránt. Az utolsó időben osztrák kereskedő 
leégek részéről nagy érdeklődés nyilvánult 
meg a belacrkvai bor iránt. A múlt héten 
negyven vagon bort szállítottak ki Ausztriá­
iba. Az exportanyag kevésbe értékes borok­
ból állott, amelyeket átlag 1.40 dinárért 
vettek literenként.

— Augusztus huszonkettedikén temetik Buda­
pesten ifjabb Konkoly Tege Gyulát. Budapestről 
jelentik: Ifjabb Konkoly Tege Gyulát, aki a svéd­
országi Niderosban az elmúlt héten íőbelőtie mag.r 
augusztus huszonkettedikén délután öt órakor te­
metik a Kerepesi úti temető hullaházából. A tragi­
kus sorsú fiatalembert az előjelek szerint nagv 
néptömeg fogja utolsó útjára elkísérni.

— Lj leánynevelőintézet nyílik szeptem 
bejében Belgrádiban. Szeptember elsején uj 
leányneveíőintézet nyílik meg Beogradban 
az Irgalmas Nővérek vezetése alatt. Az inté­
zetet a Krunska ulica 19 szám alatt nyitják 
meg, amelybe középiskolai, gimnazista, ke­
reskedelmi akadémista és tanitónőképző in­
tézeti leányokat vesznek fel. Havi lartás- 
dij ezer dinár. A zárdában ezenkívül lakást 
kaphatnak egyetemista lányok és tisztvise­
lőnők is. Ezek részére egy szoba ellátással 
1400 dinár, az esetben ha ketten laknak egy 
szobában, az ellátási dij személyenként 1200 
dinár. Az intézet tagjai külön zenei kikép­
zésben és nyelvoktatásban is részesülnek.

— Súlyos baleset Bogarason. Szentéről 
jelentik: Sipos István 34 éves szentai nap­
számos két társával Major Józseí és Hagy- 
mási Pál napszámosokkal Branovácski Tó­
só bogaras! földjén herét kaszáltak a na­
pokban. Este hazafelé tartottak s útközben 
Sipos egy a földből kiálló rozsdás késbe lé­
pett, amelynek pengéje beletörött lábába. 
Nyomban kórházba szállították s a hat cen­
timéterre betört késpengét csak műtét utján 
lehetett lábából eltávolítani.

A magyarországi belügyi építkezések 
panamáinak újabb fázisa. Budapestről je­
lentik: A belügyi építkezési panamák vizs­
gálata újabb fázisba érkezett, amennyiben 
a legtöb bbizonyitékot eddig Lauschck Re­
zső ellen lehetett felhozni és Lauschck rész­
leges beismerő vallomást tett. Littke Kaz- 
mér vallomásában kijelentette, hogy Lau- 
schek több ezer pengőt és 125 üveg pezsgőt 
fogadott el azért, inert az építkezésekre 
kedvező jelentést tett. Lauschck most mar 
beismerte, hogy Littkétől ötezer pengőt e 
vett, de azt mondja, hogy ezt az összege 
csak mint személyi kölcsönt fogadta el, az 
zal, hogy vissza fogja fizetni.

— A „Zwei Herzen in 3 4 1 akt teljes ma
gyár szövege a Színházi Életben. Soha még sem 
szindabamak, sem filmnek nem volt olyan cre‘ 
mint a „Zwei Herzen im 3/4 Takt“-nak Ennek a 
szenzációs és olvasmánynak is hallatlanul er *■ 
filmdarabnak a teljes magyar szövegét közli m 
Incze Sándor hetilapja. A Színházi Élet ine.es 
pékét és cikket közöl Bánky Vilma budapcsU 
tartózkodásáról. A Színházi Élet uj száma rengeteg 
érdekes cikket és képet közöl, hávomfehonasos 
egyfelvonásos színdarabon kívül kottát es * 
Gyermekujságot ad mellékletül e heti s^‘* 6_
továbbá rádiómellékletet a külföldi rész e 
pontos rádióműsorral. Egyes szám ara 
negyedévi előfizetési dij 130 dinár. Előfizetések

felvesz Literária, Szubotica. , - =
— A szombori munkásbiztosi o . f 

bői. A népjóléti és8102. szánni rendeletében^ bizonyos v
sokat eszközölt a szó

a kórházi al­sókat eszközölt a szolgálók, a Km ,szol
kalmazottak s a nyilvános!.Vívókba so- 
gáló személyzetének napibér oszt^ y folytánszemélyzeten cK napiuci , , r0jvtán 
ozása tekintetében. Az ujr?Ijl,‘LoSÍtő pénz* 

a szombori kerületi munkás » - Szol-
tár területén a beosztás ® ötödik, a
gálók Szombor varos terül .í .nibér ősz- 
többi helységekben a négyévi 'P^ak és 
tályba tartoznak. Nyilvános j te> á-
egészségügyi intézetek segít nyol-
pólók, ápolónők, ápoló »öv«* »“'Kívlh»-
cailik napibér osztályba pin.
zak, éttermek, vendéglők és tixcUketU" 
cérei, pincérnői, szobaleány ‘ kifőzdék, 
dik, mig kocsmák, bonne c- ’ tiz,cdikna-
menzák kiszolgáló személyzete 

l pibér osztályba tartozik.
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iz őszi vetés előtt
I I tudjuk mindnyájan, hogy mily szó- ! 

Korú manapság a gazdák helyzete. Nemcsak I 
mezőgazdasági termelés csökkent, de e- , 

3 ('tgabona ára is s majdnem olyannak j 
Iá-szik a helyzet, mintha a gazdálkodás ma j 
‘/„■ ki sem fizetődsék többé. Ezért is hulla- j 

ni* ivip-nap után olyan tele kijelentéseket gaz i 
dáink részéről, hogy egy párát sem invesz- j 
tí|l többé gazdaságába, nehogy még sulyo- j 
sabb adósságba verje magát. Ám józan ész- j 
szel mérlegelve az ilyen kijelentéseket, az j 
ilyetén okoskodást nem lehet jóváhagyni, i 
niert hiszen, ha többet termel a gazda, a ; 
termés egy részét eladhatja s egy része még | 
mindig megmarad saját magának. ilyen for- ! 
mán adósságából is törleszthet, fizetheti az ; 
ad‘ót és beszerezhet minden szükségeset, j 
mia ha kicsi a termés, még inkább eladóso- ,
dik. .

Hvenformán csakis a belterjes gazda 1- ^
kodás vezethet célhoz, vagyis ha igyekszünk ; 
a szántóföldből minél nagyobb termést ki- j 
szorítani. V mai viszonyok mellett semmi ■ 
esetre sem szabad megelégednünk ti 7 iné- '■ 
termázsás átlagterméssel, hanem igyekez- j 
nőnk kell 10, 12 sőt 16 mázsás átlagtermést í 
produkálni. Csakis ily átlagtermések elére- I 
sével fogják gazdáink összes szükségletei- I 
két kielégíthetni, mert ez esetben eladó fe­
lesleg is jócskán marad.

A belterjes gazdálkodás rentabilitását : 
alaposan emelhetjük, ha igénybe veszünk j 
minden rendelkezésre álló eszközt és oly | 
gazdálkodási módokat, amelyek a többter ! 
melés célját szolgálják. Ma már nem fér j 
hozzá kétség, hogy a rentabilitást elsősor- j 
ban a műtrágyák s ezek között főképen a 
szuperfoszfát emeli nagymértékben. A szn- 
perioszfát hatása ugyanis a mi talajunkon j 
elsőrangúan nyilvánul meg, ami érthető is, ! 
ha tekintetbe vesszük, hogy a mi talajunk 
foszforsavban igen szegény s ép a foszfor- S 
sav minden kultúrnövény egyik fontos táp­
anyaga, de különösképen áll ez a búzára, 
amely egyúttal a legfontosabb kiviteli cik­
künk. Ezért kellene kivétel nélkül minden j 
gazdának az őszi szántáskor szuperiosz- 
látót alkalmazni. Már maga a tény, hogy 
100 kg szuperfoszfát legkevesebb 300 kg I 
magtermés többletet ad, eléggé bizonyítja a

szuperfoszfát fontosságát. És hogy ez tény­
leg igy van, azt igazolja az az óriási meny­
nyi ségii műtrágya, amelyet külföldön évről- 
évre elhasználnak. Így pl. csak maga Olasz­
ország évente 160.000 vagont fogyaszt, mig 
Németország és Franciaország külön-külön 
400.000 vagont használnak el, ezzel szem­
ben nálunk alig 5000 vagon fogy el belőle, 
holott csak magához a búzához legalább 
50.000 vagont kellene felhasználnunk. Mind 
amellett az idei ősszel bizonyos tartózkodás 
észlelhető a mütrágyahasználaltal szemben, 
ami igen hátrányosan fog az egész ország­
ra kihatni. Mert ugylátszik, mintha a mű­
trágya, de főképpen a szuperfoszfát hasz­
nálata mostanában visszamenne és ha fel­
tesszük, hogy' ez a visszaesés vsak 2000 
vagont tenne ki s figyelembe vesszük to­
vábbá, hogy 100 kg szuperíosziát 300 kg 
buzatöbbletet ad, akkor ez a veszteség 6000 
vágón búzát, vagy a mai búzaár mellett 
10() millió dináron felüli veszteséget fog je­
lenteni. Ennek az ijesztő lehetőségnek nem 
szabad ölbe tett kézzel elébe nézni, mert 
ily módon földműveseink még jobban el­
szegényednének s megrendülne gazdasági 
életünk legfontosabb pillérének és l'őadóalá­
nyának, a földmivességnek vxistcnciája. Ez­
ért kell a földművelésre különös gondot for­
dítani s rá kell bírni a gazdákat, hogy még 
most ősszel idejekorán használjanak műtrá­
gyát, mert ezen az utón lényeges termés­
többletre számíthatnak, ami a gazdasági vál­
ság részbeni megszűnését fogja jelenteni, 
azét a válságét, amely épp a földmivesre 
nehezedik egyre súlyosabban.

Minthogy itt az őszi szántás ideje s 
a műtrágyát mielőbb he kell szerezni, fi­
gyelmeztetjük a gazdákat, hogy idejekorán 
rendeljek meg a szuperfoszlátot, nehogy le­
késsenek vele, mert késő bánattal nem le­
het majd az elkövetett mulasztási helyre­
hozni. Szolgáljon elijesztő például a múlt 
évi tény, amikor egyes gazdák a holdanként! 
200 kg szuperíosziát helyett csak 100 kg- 
oL szórtak ki, aminek következményeképen 
a remélt többtermés természetesen elma­
radt, mert a növényzet nem kapván elég 
foszforsavot, kielégítő termést sem tudott 
adni.

Árvizka<i/sztrófa Németországban
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efÁ‘ patakok fürdő 
megdagadva

egyes lie- 
lelluíszakadas 
környékén, a 
hömpölyögtek

alá és óriási mennyiségű törmeléket hordl- 
tak le a völgybe. V hordalék több házat és 
fa raktárt elsodort. V kár meghaladja a tíz 
mlló dnart.

9

I Selektort vásárol Szomh r városa. Szom
j borból jelentik: A tanács legutóbbi ülésén 
j elhatározta, hogy egy magtisztító gépet vá- 
J sárul negyvenezci dinár költséggel. A sze- 
1 lektort a városi raktárban állítják fel és 

minimális díj ellenében bocsátják vetőmagé 
jukat tisztítani óhajtó gazdák rendelkezés 
sérv. A tanácsnak a mezőgazdaság érdekéi­
ben hozott eme újabb határozata igen jó 
hatást keltett az érdekelt gazdák körében.

Milyen módszerekkel tarthatjuk el a 
csemege Szül öt? Erre a kérdésre választ ad 
a Növényvédelem és Kertészet legújabb 
száma. Cikkeket közöl még az almabor ké­
szítéséről, a champignon gomba termeszté­
séről, a rózsa lisztharmata elleni védeke­
zés r (51 a inon diáról, a zöldségmag termesz­
tésről stb. X dúsan illusztrált két szaklapé­
ból a Növényvédelem kiadóhivatala (Buda­
pest. Vili. Rákóczi ut 51, IV. emelet 5.) 
készséggel küld egy alkalommal miitatv ány> 
számot.

RADIO MŰSOR
Szerda, augusztus 20.

Beograd. 10.30: Gramofónhangverseny. 
12.45: A rádiókvartett déli hangversenye. — 
13.30: Hírek. 19: Sztankovics Szinisa a ten­
gervízről és az életről tart előadást. 19.30: 
Szlcalár Iván citerahangverscnye. 20.30: 
Saint Saens-este. 21.30: Nikolics Bosko gi- 
tarkisérettel énekel. 22.30: Pontos időjelzés, 
hírek. 22.45: A rádiókvartett esti hangver­
senye.

Budapest. 9: Szent Jobb körmenet. — 
Majd: A in. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. 14: Gramof ónhang­
verseny. 15.15: Manchen Mariska gyermek- 
délutánja. 16.15: A Rékai Miklós szalonze­
nekar hangverseny e. 17.30: Zilahy Lajos fel­
olvasása: ,,Ünnepi gondolatok.“ Ili: Bura 
Sándor és cigányzenekarának hangverse­
nye. 19: A m. kir. 1. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye az Angolparkból. 
20.15: Részletes sport- és lóversenyeredmé­
nyek. 20.35: Szinmüelőadás a Stúdióból. 
„Árva László király.“ Szomorujáték 4 fel­
vonásban. Irta: Herezeg Ferenc. 22.35: A 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye.

Praha. 11.15: Gramofon. 12.20: Pozsony. 
17: Pozsony. 19: Salzburg. 21.45: Mozart 
„Egy kis éjjeli zene.11 Gramofon.

Wien. 11: Tánczene gramofonon. 12: 
Cerda-zenekar. 15.20: Wacek-zenekar. 19: 
Ginek: Ifigénia Auliszban, közvetítés Salz­
burgból, vezényli Walter Brúnó. Utána a 

j Sliving—Gcisler-zenekar játéka.
Zagreb. 12.30: Rádiózenekar. 20.35: 

Verdi Rigoletto cimü négyféleonásos operá­
ja gramofonon.

Csütörtök, augusztus 21.

Beográd. 10.30: Gramoiónhangverseny. 
12.45: A rádiókvartett déli hangversenye, 

j 13.30: Hírek. 19: Felolvasás. 19.30: Átvitel 
I a Moszke akávéházhól. 20.15: A beogradi, 

ljubljanai és zágrebi leadóállomások együt­
tes hangversenye. Beográd: Az akadémiai 
oktett kórushangversenye. 21.05: Zagreb. 
21.55: Ljubljana. 22.45: Pontos időjelzés, 
hírek. 23: A rádiókvartett esti hangverse- 

Zágrcb. 12.30: Gramoiónhangverseny. 
20.15: Beográd. 21.55: Ljubljana.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12: Déli 
í harangszó. 12.05: Az Országos Póstászcne- 
I kar hangversenye. 2.30: Hírek, élelmiszer- 
\ árak. 3: Piaci árak, árfoly amhirck. 4: Rádió 
; Szabad Egyetem. 5.10: Pásztor József no- 

x el Iái: 1. Bárányfelhők. 2. Eső. Eelolvassa a 
szerző. 5.40: Szalónzcnckari hangverseny. 
6.50: Előadás a Stúdióból. 3: Á bécsi olasz 
opera-előadások sorozatában Rossini: „Szc- 
villai borbély“ c. operájának közvetítése. 
10.45: A Rékai Miklós szalonzenekar hang­
versenye.

Praha. 1 1.15: Gramofon. 12.20: Déli ze­
ne. 17: Délutáni zene. 20: Egyfelvonúsosok. 
20.40: Csellójáték. 21: Pozsony. 22.15: Po- 

i zsony.
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Tokio—Berlin városközi atlétikai mérkőzés

: W

Oda távugró, Niskida rúdugró, alatta Kimura magasugró.

Vasárnap tartották meg Berlinben, a j 
Berlin—Tokió vávosközi válogatott atlétikai 
mérkőzést, amelyet Berlin csapata nyert meg 
65 és lél :48 és fél arányban, a japánok a- 
zonban ennek ellenére is elértek néhány jó 
eredményt. A legkimagaslóbb Nishida négy 
méteres rúdugrása. Részletes eredmények a 
következők: 100 mi. I. Körnig 10.9, 2. Gro-

A PSK véglegesen Pamcsevo 
bajnoka

PSK—Jcdinsztvo 3:2 (2:2)

Vasárnap zajlott le Pancsevon rekordszámú kö­
zönség előtt harmadszor ezévi derbi mérkőzés, me­
lyet megérdemelten a jobb csapat döntött el saját 
javára.

Igaz a PSK kapujában egy tartalékos half já­
tékos szerepelt, de az hidegvérrel kitünően álltai 
meg helyét, különösen a második félidőben, amikor 
egy tizenegyes büntető rúgást is bravúrosan kivé­
dett.

A csapat minden egyes tagja nagy akarattal fe­
küdt bele a játékba és sikerült is nekik a játékot 
elejétől végig nagy lehnikai és taktikai fölénnyel 
vezetni.

A Jedinsztvo játékosai, akiknek sikerült már 
az első tiz percben 2.0-ás vezetést elérni, nem bír­
ták ki saját iramukat és hamar védelemre szorul­
tak.

A mérkőzést Podgrudszki becskereki bíró kitü­
nően vezette. [

A PSK, mint a mérkőzés győztese (ha nem sém­
in isitik ezt a mérkőzést is meg), véglegesen Pans 
csevo bajnoka lelt az 1929-30 évi szezonra és ezután 
tovább fog küzdeni az u [szövetségi bajnokságért 
Becskerek, Vrsac és Kikinda bajnokaival.

—O—

Palánkat

Szloga—Sidi Fruskogorac 2:1 (1:1). Barátságos, 
bíró: Andrer. A palúnkai Szloga játékán máris meg­
látszik Steiskal tréner munkája. A csapat észrevehe­
tően hajlik az összjátékra, rúgásaikat legnagyobb­
részt immár nemcsak a láb, de az ész is irányítja. 
A mérkőzés során a Szloga abszolút fölényben volt, 
de csatársorának játéka nem érte el a védelem 
nívóját. A sidi együttes gyors, rámenő futballt ját­
szik, de különösen a csatársor munkája nélkülözi 
az egységet.

szer 11, 3. Joshioko 11.1 mp. 400 m. V. 
Schmidt 50.4, 2. Nakajjma 51.5 mp. 1500 
m. 1. Wickmanu 4:10.8. 110 m. gát 1. Trosz 
184, Távolugrás: Oda 6.93. Rúdugrás: Ni sc­
hach 15.8. Maagsugrás: Bcbz és Kimura 
hide. 4 m. Gerely: Sumiyski 58.15. 4x100 
staféta: Berlin 42.9 mp.

A satufooticaí Ifjúsági Sportbizott­
ság közleményei

A szuboticai Ifjúsági Sportbizottság kisorsolta 
az őszi bajnoki mérkőzéseket, amelyeken nyolc ifjú­
sági csapat vesz részt. A sorsolás a következő:

Szeptember 7-én: Napredak -Obilics, Juventusz 
-Ferrum, Triglav—Jedinsztvo, SGK Hrabri.

Szeptember 14-én: Napredak SGK, llrabri- Je­
dinsztvo, Ferrum—Obilics, Juventusz Triglav.

Szeptember 21-én: Napredak -Triglav, Ferrum— 
Hrabri, Jedinsztvo—SGK, Juventusz—Obilics.

Szeptember 28-án: Napredak Juventusz, Triglav 
Obilics, Ferrum Jedinsztvo.

Október 5-én: Triglav—Hrabri, Jedinsztvo- Ju­
ventus/,, SGK Ferrum.

Október 12-én: Ferrum—Triglav, Jedinsztvo— 
Obilics, Juventusz—SGK.

Október 19-én: Napredak—Jedinsztvo, Triglav— 
SGK. i

Október 26-án: Napredak—Ferrum, Obilics—líra
bri.

November 2-án: llrabri—Napredak, SGK—Obi­
lics.

November 9-én: Juventusz—Hrabri.
L'j ifjúsági csapat alakult. Szuboticski Gim- 

naszticski Klub (SGK) néven uj ifjúsági egyesület 
alakult, amely kérte felvételét az Ifjúsági Sport­
bizottságba. A Sportbizottság elrendelte a két be- 
mutató mérkőzés lejátszását és abban az esetben 
ha megfelel a Sportbizottság követelményeinek, részt 
fog venni az őszi ifjúsági bajnoki szezonban. A meg­
ejtett sorsolás alkalmával az. SGK-t feltételesen már 
figyelembe is vette a Sportbizottság.

Lemondott a Sportbizottság első és másodtitká­
ra. Malusev Szvetozár első és Mitrovics Gyúró má­
sodtitkár lemondtak a Sportbizottságban viselt tiszt­
ségükről. Lemondásuk Tönköly Sándor fegyelmi ügyé 
vei van szoros kapcsolatban. Mivel a két tisztséget 
csak a közgyűlés töltheti be, a Sportbizottság a 
lemondott titkárok teendőinek elvégzésével Nagy
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Rókus bizottsági tagot bízta meg. A Sport b-, i 
Csapó Sándor helyébe, aki elfoglaltsága '
vehet részt az üléseken, Reich Jenőt kooptált»

Megbüntetett ifjúsági bírák. Az ifjúsági |,iv.-,k 
fegyelmi bizottsága Takács József rendes !!jus.,,| 
bírót egy hónapig eltiltotta a bíráskodástól azért 
mert a letiltott Zvczdc mérkőzését a bizotlsá» ti| 
ma ellenére levezette. Nagy Rókus häronf hétig 
nem vezethet ifjúsági mérkőzést, mivel a Jedinsztvo 

Triglav mérkőzésen nem tett eleget teljes mér­
tékben kötelességének. Szabó József ideiglenes bíró 
minden indokolás nélkül nem jelent meg cgv mér­
kőzésen ezért két hónappal elhalasztotta képesítését 
az ifjúsági birótestület.

I íjusági mérkőzések:
I Napredak—Obilics 3:0 (1:0). Biró: Szirmai.

Bácska iíj.—Rádnicski I. b. 3:3 (2:1). Biró: Perl 
Attila. A mérkőzés nagyon szép sportot nyújtott. 
A Bácskából Bacsics és Sáresevies tűntek ki. míg 
a Rádnicskiból Bubori és Swicker játszottak kitü­
nően.

Ferrum ifj.—Jedinsztvo 4:1 (2:0). Biró: (fabrics 
Miklós. Ez volt az Uj. Sportbizottság selyemzászló­
jának döntője, és igy a selyemzászlót a Ferrum iíj, 
nyerte meg.

Bácska ifj.—Obilics 1 fi:l (9:0). Biró: Darlics. 
A Bácska ifj. lelépte gyönge fizikumú ellenfelét.

Hrabri - Napredak 2:1 (1:1). Biró: Gabrics.
Zsák ifj.—SzMTC ifj. 2:0 (0:0).
SzMTC ifj.—Sport ifj. 2:0 (1:0). Biró: Jováno-

vics.

VSC II — Vrbászi Rádnicski 4:0 (1:0). A VSC 
tartalék csapata könnyű győzelmet aratott az ujo- 
nan alakult munkáscsapat felett, melynek játék­
ereje szinte a semmivel egyenlő. A VSC 11 nagy fii- 
lényben volt és ha kissé ambicionálja a játékot több 
gólt is rúghatott volna. Ezen mérkőzést megelőző­
leg a VSC két ifjúsági csapata mérkőzött. X játé­
kot az A csapat nyerte 1:() arányban. A gilt Hó­
nai Gyurka rúgta. Jók voltak még Bicilmesser 
Fried és Greifenstein Gyuszi.

Apafin: Tri Z.vezde 11—Csantaviri AK 2:2 (2:2) 
Biró: Boros. Az apatini csapat tartalékjain meglát­
szott a pénteki mérkőzés és a búcsúból nyoma, 
mert olyan nivótlan játékot mutattak a gyenge cllen- 
IV1 lel szemben, amilyent eddig még nem látott tőlük 
a közönség. A csapatból Csak Koma, Kramer 11 és 
Brandt váltak ki. A csantaviriek mint testileg ki­
fejlett játékosok magas játékot akartak kijátszani, 
azonban ez a fogyatékos technikai készültségük 
miatt nem sikerült.. Egyedül a két hátvéd volt el­
fogadható. A gólokat Tippl és Buschbacher illetve 
Bán és Gáspár lőtték.

Tri Zvezdc ifj.—Szombori (II) U 3:1 (2:0). 
ifjúsági csapat kifogástalanul játszott. A gólokat: 
Pfeiffer 2, Riesz 11, illetve Pest lőtték.

A VSC közgyűlése. A Vrhászi SC vasárnap tar­
totta meg klubhelyiségében második ezévi, rendkívüli 
közgyűlését, mely a tagok feltűnően nagy érdeklő­
dése mellett folyt le. Az elnökség jelentése után egy 
jelölőbizottságot választottak, mely azzal íz indít­
vánnyal állt elő, hogy rendes vezetőség helyett egyi 
hét-tagu direktóriumot állítsanak az egylet élére. Fz, 
az indítvány nagy vihart okozott, majd több unnt 
kétórás heves vita után, melyben több felszólal.ia 
hangzott el a közgyűlés elvetette az indítványt. Az 
azután megejtett választások a következő eredmény­
nyel zárultak: Elnök: Gutsohn Vilmos, l alclnök. 
Bauer Péter, II. alelnök Mannweiler József, titkár: 
Jaksics Milorád, II. titkár Ililkene Károly, pénz­
táros: Mengel Lajos, II. pénztáros Pinlier Dávid 
Intézők: Ililkene Károly és Sári Jakab. 11- csap 
intézője Kohl Károly. Kerékpárosztály vezetője Kiist 
FUlöp, háznagy Theisz Pál. Választmányi la8"1' 
Milovanesev Ilija, Merz Fülöp, Krautvvurst Henri'• 
Meder Károly, Burbach Jakab, Mohr Ferenc, t\ a- 
ner Frigyes, Molter János, El szász János, ifj- 
er Károly és Scherer Fülöp. Póttagok: Menge! a 
roly, Zeug Fülöp, Farkas Márton, Ililkene D.uik 
Schneider Jakab és Elszász János idb. Púlyabiztos. 
Merz Jakab.

Kulai Itádnicski—Pribiescvicsevói Obilics Sh. 
7:1 (3:1). Az Obilics széteső játékával nem volt "

- - - - ■ Rádmcski-moly ellenfele a mindinkább javuló kulai ^
nak, amit az is bizonyít, hogy a mérkőzés u-'» 
feltűnően gyenge érdeklődés nyilvánult 1111 ’ 
szerű volna, ha a Rádnicski jelenlegi erőviszony* 
képest a jövőben erősebb csapatokat latna ven b 
mert a kulai közönség csak közismert csapató 
repeltetésc által hódítható vissza újból a 
nak.

futball-
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Szentai Radnicski■ -,i C/oko SzciSxofflbor. SzoK2 i (i i)

Selejtező bajnoki, bíró: Perl

. számu közönség előtt játszotta le vasár- 
hzep ' ' gzentán a két csapat selejtező bajnoki

»«P „ . ■< melv mérkőzés már az elején tragikus 
„érkezese , n kezdödött. Az 5. percben Ve-
8Zevnth szombori Szoko jobb halija oly vehemensen 
liczkl’ “ sze ,, Rádnicski centerével Máriccsal, hogy 
TflbW azonnal jobb lábát törte. Ez a tragikus 

, \ Rádnicski csapatát teljesen lehangolta s 
’Seemberrel és a felforgatott csatársorral játszó 

o -Jnícski nem bírta többé kiegyensúlyozni a szóm­
at Szók,, nagyobb fizikai erejét és túlsúlyát. Perl 

a is a szerencsétlenség hatása alatt indisz- 
*,ir0,,” a iátékosok durva játékával szemben
erélytelenül vezette a mérkőzést...........

Az első Liz perc tapogatózó mezőnyjátékká! telik 
■ a 13. perc meghozza Szombor számára az 

LZh Beljanszki révén. A 24. percben hendsz 
emiatt tizenegyes a Szoko ellen, amit Burány góllá
Értékesít. (1 ■!)■ ■ r>. , ■ , c..

A második félidőben negyeorai Radmcski lo-
lénv után a Szokó nyomul fel, a tizenhatoson ki-' 
vüi Major faultolja Beljanszkit, aki a megítélt bün­
tetőt a hálóba juttatja (2:1). Ezután Rádnicski tá­
madással a mérkőzés befejezést nyer.

A vereséget a Rádnicski kimerültsége is elő­
idézte, mert nyolc nap alatt három erős bajnoki 
mérkőzést játszott, mindesetre most már csak ugyj 
juthat be az első osztályba, ha Topolával szemben 
győz, mégpedig minél jobb gólaránnyal.

11

Csurug:
Hajdúk—Schwaebise (Becskerek) 1:0 (1:0). Biró: 

Kricskov. Élénk játék mindkét részről csak a csatár* 
sorok gólképtelensége miatt nem esett több gól.
A becskereki csapat nagyobb tehnikáját a Hajdúk 
lelkesedéssel egyensúlyozta. Az egyetlen gól az 
első félidő 29. percében esett tizenegyesből, mikor 
is egy kapuelőtti kavarodásból egy becskereki játé­
kos, hogy kapuját megmentse a góltól, kézzel fog­
ta meg a labdát. A tizenegyest Berger góllá érté,* 
kesitette. A Hajdúkból jó volt Szrecskov, Radoszav- 
ljevics, Kalenics. A Schwaebiséből a közvetlen vé­
delem és a halfsor nyújtott elfogadhatót.

Batsko Pivnice:
Szoko—Omladina FC (Báes) 1:1 (1:0). A pén­

teki OSC mérkőzéstől fáradt és tartalékokkal fel­
álló Omladina könnyen vereséget szenvedhetett vol­
na a szívós pivnicai csapattól, amelyben a 3—4 hazai 
játékostól eltekintve csupa idegen futballista ját 
szott. A vezető gólt tizenegyesből a Szoko éri el 
Grujics (OSC) révén. Az egyenlítő gólt Kokanov 
rúgta. A második félidőben a Szoko egy tizenegyest! 
mellé lőtt. Kovács pártatlanul, de kevés hozzáértés­
sel és nagyon kényelmesen vezette a mérkőzést.

Bogyón:
Bogyúni Hajdúk SC—Omladina FC II. (Báes)

*0 (2:0).
Torzsa: VSC—Torzsai AND 4:3 (3:1). A VSG 

hosszú idő után először szerepeltette első csapatát, 
melyből csak Erlemann, Mázics és Bajac hiányoz­
lak. A csapatnak ugylátfszik jót tett a hosszú pi­
henő, mert a jóképességü torzsai csapatot imponáló 
fölényben győzte le és ha a torzsaiak házibírája, 
uem veszi el indokolatlan tizenegyesekkel a játéko­
sok kedvét, súlyos vereséget mérnek a hazai csa­
patra. A játék \ SC támadásokkal kezdődik és a 

fölénye a félidő vernéig tart. Torzsa csak itt-otb 
rezeit egy támadást, melynek eredményeként Schick 

szépít a félidő eredményén. A második félidő 
US> indul, hogy a VSC katasztrofális vereséget 
®ér ellenfelére, de mikor Tatomirov belövi a ne- 
Sjedik gólt, működésbe lép a hazai bíró és ha­
marjában kél lt-est is diktál, melyeket Schick II 
wztosan értékesít. A VSC góljait Mennli (2), Tato- 
®'ro' és Klepp lőtték. Jók voltuk még Schmidt 1 
/ flennel/, és Polli. A torzsaiak legjobb cm-

rc 11 góllövö Schick 11 után Korul! kapus volt. 
Behvljacsán vasárnap a pnnesevói repülőtisztek

A Szuboticaf Sport döntetlenül végzett 
az OSC-vel Odzsacin a kupamérkőzés 

keretében

Odzsaci SC—Szubotieai Sport 1:1. Biró: Percsics

A tavaszi szezon utolsó kupamérkőzését játszot­
ta Odzsacin a Szubotieai Sport és az OSC. A 
mérkőzés igen heves iramban folyt, különösen a 
második félidőben. Mindkét csapat játékán látszott 
a győznikarás. Az OSC játékára igen jó fényt vet 
a múlt héten a Szandot verő Sport ellen elért clüjó­
létién eredménye.

A szubotieai Sport ismét jó formában van, 
úgy hogy a vasárnap Noviszádon eldöntésre ke­
rülő NAK—Sport odzsaci kupamérkőzés szép spor­
tot Ígér.

Utólagosan megjegyezzük, hogy az Odzsaci SC 
nem a teljes első garnitúrájával érte cl Bácsban 
az 1 :l-es döntetlen eredményt, mint azt tegnap 
közöltük.

—O —
Szenta:

Vizipóló mérkőzés. Kékek—Sárgák 3:1 (1:1).
Barátságos, biró: Jámbor. Az erősen tartalékolt 
csapat esős időben mérte össze erejét a kékek csa­
patával, melyet az utóbbi nyert meg szép küzde­
lemmel. Góllövők: Tripolszky, Tolmáscy, Burány 
és Bruckner. Jámbor biró kifogástalanul vezette a 
mérkőzést.

A bácski-inonostori Gradjanszki és a csonop- 
lyai Sport vasárnapi mérkőzésének eredménye 2:1.

A kulai Hajdúk ötéves jubileuma. A kulai Haj­
dúk 5 éves fennállásának emlékére az egyesület ve­
zetősége augusztus 24-én (vasárnap) serlegmérkő­
zéssel kapcsolatosan jubiláris ünnepséget rendez, 
amelyen a rendező Hajdúkon kívül a kulai Rádnicski 
Crvenkai SK és a Szt. Szivaci Szoko vesz részt. 
A serlegért egy napon mérkőznek a csapatok és 
pedig kétszer 20 perces időközben. Este társas­
vacsora a Kaszinó helyiségeiben, amelynek kereté­
ben az egyesület vezetősége a nyertes csapatnak 
az egyesület kitűzött diját, a serleget adja át. Az ér­
dekesnek Ígérkező sportnap iiánt sportkörökben 
nagy érdeklődés mutatkozik.

A szubotieai SzMTC évi közgyűlése. A szubo- 
ticai SzMTC augusztus 17-én délelőtt tíz órakor 
tartotta évi rendes közgyűlését. A gyűlésen meg­
adták a régi vezetőségnek a felmentvényt és meg­
választották az uj tagokat, amely a következő ta­
gokból áll: Diszelnök Starnberger Márk, elnök Tisz­
tei' Gusztáv, ügyvezető elnök Markovics Gyuka, al- 
elnökök Milodanovics S. és Zách Jenő, titkár Gab- 
rics Miklós, jegyző Plavsics Vladiszláv, pénztáros: 
Kovács K. Sándor, ellenőrök Ferenci József és Ko-

KORZO KERT-MOZI
Aug. 20—21 Szerdán és csütörtökön

HÁLÓKOCSIK MADONNÁJA
Maurice Dekobra világhírű regénye nyomán. Dráma 
10 felvonásban. Egy angol arisztokrata nő élete és 
szerelme. Főszerepben:

Claude Franc, Ólai Fjord és Gajdorov
Kísérő műsorként egy kétfelvonásos kacagtató vígjáték

Orvost! Orvost!
Figyelem! Előadások kezdete : 5, 7 és 9 órakor.

> ' cs Péter, intézők Neumann Károly és Szakmeisz- 
ter Béla, háznagy Vigo Antal. Az atlétikai szak­
osztály elnöke l.ulics Dezső, futballszakosztály elnö­
ke dr. Szántó Gábor, orvos dr. Rukavina Joszip, 
ügyész Pakaski Branko, választmányi tagok Gcrsics 
József, Milodánovics Mátyás, Szakmeiszter Dénes, 
Csákány Lajos, Rózsa István, Nojesek Attila, l.eiko 
Fei'enc és József, Vai'ga Mihály, Bauer ,József, Ho- 
ván László, Mirnics Béla, Kulics József, Szaulics 
Dénes, Itizsányi Péter, \ erbászi Károly, Pol jákovics 
Mihály, Prohászka Lajos és József.

—O—

TENNISZ
•*e

Odzsaci— „Sumadija“ Beograd 4:1

Vasárnap folyó hó 17-én a beográdi Sumadija 
teniszklub férfijátékosait látta vendégül saját pá­
lyáján az odzsaci teniszklub. A beográdiak élén 
Kaciancsics bajnok állt, azonkívül Milovanovics is 
játszott, aki egyike az ország legkiválóbb játékosai­
nak. Ezen barátságos mérkőzés alkalmával Odzsaci 
megverte Beográd csapatát 4:1 arányban. Egy ver­
senyszám eldöntetlen maradt. A játék egész tarta­
ma alatt szépszámú közönség tartózkodott a tenisz­
pályákon.

A beográdiak az odzsaciakat re vans játékra hív­
ták meg, melyet a jövő hetek egyikében fognak le­
bonyolítani.

Részletes eredmények: Férfi egyes: Hamann—• 
Milovanovics (i:4, ti:2, Kaciancsics-—Bilck 6:3, 6:3, 
dr. Érti—Bunyi 6:4, 6:2, Lcssmeiszter—Gyurgye-
vics 6:3, 6:4. Férfi páros: Bilck, Lcssmeiszter— Bu­
nyi, Gyurgyevics 3:6, 6:2, Flamann, dr. Érti—Milo- 
vanovics, Kaciancsics 6:4, 4:6, 3:3. E játszma után, 
a beállott eső miatt a játékot be kellett szüntetni.

—O —

— Princess liizők méret után 450 dinár- 
lói lel ich!). Fischer -I. és L hi. Noviszád.

Pasztitótüz Marconi aodajuhtján

,U* allesnpata vendégszerepeit, melyet a Spárta fair ( 
^ izgalmas küzdelem után 3:2 arányban vert meg. * 
for mely az utóbbi időben állandóan javuló
8 1,111 mu*'ah Belépett a becskereki alszövétségbe, 

°‘szi Bajnoki mérkőzéseken már résztvesz. 
ku kupa. Az Európa kupa mintájára, keleti
J.V“ rendeznek, amelyért Egyiptom, Törökor- 

1- 'ölögország és Palesztina nemzeti válogatott) 
Sapttlai fognak küzdeni.
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Hogyha „PYRA M-fény es“ cipőire tekint, 
Mosoly, /ó?í/é/y, mszfltér majd megint!

Városi Mozi Subotica
Aug. 18-19-20 Hétfőtől —szerdáig

HHen s teiger ilitl
(Ú BOOT)
Főszerepben:

DUGLAS HAROLD és 
JACK M. EVAN

«I el6«dísok kezdete hétköznap 6 és 9, ünnep és vasárnap 4, 6 és 9 
érakor. — LESZÁLLÍTOTT HELYÁP1K: 6, 7, 8, 10, 11, 14 és 15 dinár.

Ne vegyen avult rendszerű

rádiót
a legmodernebbet kaphatja a 
legkedvezőbb feltételekkel a

Centrál Rádiónál
SUBOTICA

Ügyeljen a címre! — Ka-
szinó palota, színház mellett

HORDÓK használtak 
50-100 és 500-7000 literig

ül hordók
10-1000 literig kaj hatók
Kriksz Lajos

Subotica 5422 
Mazuraniéeva u. 19.

NYILTTER*

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik felejthetetlen drága ha­

lottunk
VINCZE ISTVÁNNÉ

elhunyta alkalmából részvétükkel igyekeztek fáj­
dalmunkat enyhíteni ezúton mondunk hálás kö­
szönetét.

A gyászoló család

Jókarban levő két darab 38 üléses Érdeklődni 
lehet.

RENAULT
AUTÓBUSZ

Autobus-
Promctno-
DruStvo

és négy darab 18 üléses
Novisad-
Palanka,

CHEVROLETT Novlszádon 
a Fehér Ökör

AUTÓBUSZ vendéglőben 
levő iroda-

eladó
kedvező fizetési feltételek mellett.

helyiségben.
3638

NAGYFEfEO
KÉZIMUNKA ÜZLETÉT

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9 SZÁM ALÓL

áthelyezte
KRALjlCA MARIJA ÚTRA 
a Szerb Matica épületébe

FIZESSEN ELŐ 
mm A RÉGGÉ! I U/SA GR A

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

egy sző 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
■ a legKisebb apróhirdetés 10 dinár ■

II ELADÓ II
MOTORCSÓNAK tiz mé­

ter hosszú, negyvenöt ló­
erős ELADÓ Mucsalov 
Sztánkónál.Bácskimonostor.

3686

ELADÓ EGY kétkerekű 
sportkocsi (Gick). Fuchs 
Novlszád, Kralja Petra ui. 
30. sz. 3685

ELADÓ NEGYED HOLD 
TELEP beültetve szőlővel 
és gyümölcsfákkal, házépí­
tésre különösen alkalmas, 
a Darányi telepi katolikus 
templom közelében. Bő­
vebbet a Herbszt-vendég- 
lőben, III. csoport 233. szám 
alatt. 3490

Gergely-féle 50-es, lámpa 
és melegvíz füléses keltető­
gép és 17 kötet Tolnai 
Világ Történelem eladó. 
Novlszád, Ustavska 28.

II

L1FKA KERT MOZI
Aug. 18-19-20 Hétfőtől—szerdái« 

Csak 3 napig!

Äfehér seIk
(A SZAHARA PARANCSOLÓJA)

Az izzó szerelem és szenvedélyek filmje a Szahara 
sivatagon a tüzes napfény birodalmában 

Főszereplők
Lillian Hall Davis és Warwik Ward

KIADÓ II
KÉT SZOBA, előszoba, 

konyha (vízvezetékkel),
speiz kiadó Fruskogorszki 
(Strand) ut 22. alatt. Ér­
deklődni Novlszád, Vodni- 
kova 13. 3684

II KERESLET II
JOHÁZBOL való Hu la­

katos tanoncnak felvétetik 
REICHEL, Novisad, Lövész 
és Epres ucca sarok. Ugyan­
ott egy jó Meteorkályha 
ELADÓ. 3578

KERESTETIK alkalmas, 
önálló szabónő divat- ruhák 
és kabátok készítésére,több­
évi gyakorlattal. Csakis el- 
sőosztályu erők vétetnek 
tekintetbe. Fényképes, re­
ferenciákkal ellátott aján­
latokat, a feltételek meg­
jelölésével Svet. Miskovics 
és társa divatáruházába ké­
rünk, Zajecsar 3645

Apróhirdetések
Kedvezmény

előfizetőinknek, olvasóinknak 
és állást keresőknek

A Reggeli Újság apróhirdetést hasábjai a közönség 
egymásközti érintkezésének, üzenetváltásának, adás- 
vevésének stb. céljait szolgálják. Éppen ezért ezen 

a helyen
egy szó csak . . 1 dinár
(NAGYBETŰS szó 2 dinár)

A Reggeli Újság előfizetője magántermészetű 
(vagyis nem hivatásos, üzleti) apróhirdetését

féláron fizeti
A Reggeli Újság olvasói közül ugyancsak

fele árat fizetnek
a háziasszonyok

háztartásuk céljait sz lgáló hirdetéseikért,
közalkalmazottak,
magántisztviselők

házi szükségleteik és vagyontárgyaik hirdetésénél és
mindenki, aki állást, 

foglalkozást, munkát keres.

II ÁLLÁST KERES |

NYUGDÍJAS vasutas, 
vizsgázott gépész, pénzbe­
szedői, raktárnoki, vagy 
bármilyen állást keres. Cim 
a noviszádl kiadóban.

3466

Kcrcskcdősegéd, szerény 
fizetéssel állást keres. 
Császár Lajos, Steva Stc- 
vanovicsa 8. Novlszád.

3660

KÜLÖNFÉLE
Szuboticán a Reggeli 

Újságnak apróhirdetéseket 
és hirdetéseket kiadóhiva­
talunk, Alexandrova u, 9. 
és a Rádió Reklám (Wilso- 
nova u. 8.) vesz fel.

8528

MIMI
Menyaisxtmyil *t.
ű/ibftkelengyuk,
Agym-müek,
függönyök.
hlmxés,
ÄWU1QZA» (M>
"Vflplcc aplifríU*»,
icginodemebb f*»f! 
*» wöl lekéi íjlimBek 
«IkéBJcltiiCl >gjutá- 
lyviafobaii vAll/tl)» 
vidékre I*

dV-.MHSl j(:/.Sík
NOVISAD

tameiiícl «Ica 5. ex6x* 
Ax. .Urleot*»vevrhemi

Csodás történet a Rifkabilok birodalmából, Szerelem a tüzes afrik»' 
ég alatt. A fehér seik és európai leány szerelme. ‘

Rifkabil kémek hálójában

Előadás«K kezutte 6 es 9 órakor 
vasárnap 4-fi 9 ór.'ltor. Kedvező Időben a Kertben

Jómenetclü

vendéglő
Novlsadon a Hal téren 
bérbe vagy házzal együtt 
eladó, betegség miatt. 

Érdeklődni
Vendéglősök Egyesülete 
Novisad Futoski put 49.

Ne vegyen avult rendszerit

rádiót
a legmodernebbet kaphatja a 
legkedvezőbb feltételekkel a

Central Rádiónál
SUBOTICA

Ügyeljen a címre 1 — Ka­
szinó palota, színház mellett

His Master’s Voice, Poiydor, Brunswick

ramofonokn
ramoftmlemezek

G
kedvező fizetési feltételekkel

Víg Zsigmond Sándor
zeneiünk ereskedés C u U nflr a Kérje díjmentesen 
gyári lerakuta U ÍJ U 11 L Q nagy árjegyzékeinket
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Mész, Cement, Reibsand
a legolcsóbb árban szállá

GA USZ
TELEFON25-34. NOVISAD, FUTÓ

IÁ NOS
SKI PUT 66

A külföld humora

— Nagyszerű álláshoz juthattam v0 
tízezer dinár havi fizetéssel és egy 1,,na 
szabadsággal.

— Na és ? . ; én
— Sajnos nem tudtunk megeg>0/11 

tudniillik rögtön a szabadsággal akat a ni 
deni.

Szerkesztésért és kiadásért felel •
TOMAN SÁNDOR

Nyomatott: „Uránia", nyomdai mtiintézet és kiadóvállalat (Komlós Márton,) Novisad, Ustuvska 14.


